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YACNIA OT 100 4O 1 000 (fMosTopeHue) S
I 3anonHu Tabnuuy, Kak nokasaHo B obpasue.
CoTHu Hecatku EavHunupb Yucno
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2 3ameHM uucno CyMMOI:i pa3pAagHbIX cnaraemMmbixX, KakKk MokKa3aHO B o6pa3u,e.
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3 CpasHu.
6 M9 am () 619 cm
28 oM 4 cm () 284 cm
1 km () 999 m 99 cm

405 =

828 =

904 =

7 mMm5am 3 cm
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B kaxaom cronbuke nofyvepKHW BbIPaXKEHUs, 3HAYEHWUS KOTOPbIX PaBHbl.
127+ 93 459 + 186 172 + 140 560 + 89
39 + 127 159 + 486 340 + 72 498 + 160
193 + 27 359 + 186 372 + 40 260 + 398

B nByx kopauHax no 70 sbnok. B nepsyio kop3uHy nonoxunu 54 sbnoka,
a Bo BTOpylo — 48 s6nok. Ckonbko Bcero sbnoK cTano B ABYX KOpP3WHax?
Pewwn 3apauy asyms cnocobamu.

Kopabnb ¢ »EntbiMM napycamud NOCeTWN OCTPOBA, Ha KOTOPbIX 3anucaHbl Bbipa-
KeHus co 3HayeHuamu 17 w 47, a kopabnb ¢ 3enéHbiMM napycamm — CO
3HayeHusimu 27 u 57. Packpacb >EnTbiM LBETOM OCTPOBAa, BK/IOUYEHHbIE B
MapLipyT nepBoro Kopabna, a 3enéHbiM — B MaplIpyT BTOporo Kopabns.

Haiou ocTpoB, KOTOpbIW He MNOCeTUT HU OAWH Kopabnb. 3ameHW OAHO cnarae-
MOe B CyMMe, 3anuCaHHOM Ha HEMm, uTobbl 3TOT OCTPOB NOCETUN Kopabnb ¢
XENTbIMKU nNapycamu: ; Kopabnb c 3enéHbiMK napy-

camu:

(12+15=]) ((81:3=[ ) ) h (e8:4=[ 1)
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7 3andwmM uyucna B nopsigKke BO3pacTaHuA.

304, 430, 340, 403, 330, 409, 400, 334, 390.

8 B kaxpoW Tabnuue B NPOM3BONBHOM nNOPsAKe 3anucaHbl uucna ot 287 po
306, Ho He Bce. Haiau W 3anuwmM no 4yeTbipe OTCYTCTBYIOWMX 4YWCAa.

301 306 | 304 | 289 293 | 302 | 306 | 291 296 | 292 | 301 | 287
294 | 302 | 296 | 300 298 | 303 | 287 | 300 | 304 | 288 | 297 | 303
297 | 287 | 288 | 298 294|290 | 299 | 292 291|302 | 289 | 294
290 [ 295 | 305 | 291 288 | 296 | 305 | 301 306 | 293 | 299 | 305 |

9 Hawau v obsean B KaXKOOW CTPOKE TPWM 4YMC/Aa, CyMMa KOTOPbIX paBHa 4ucCny

B KPY>KOUKe.
128 356 72 45 214 50

56 104 8 200 60 170 (330

70 63 250 89 400 301

10 Mnowagb npaMoyronbHuka pasHa 192 ™°, a ero wupuHa — 8 m. Bbiuucnu
nepuMeTp 3TOro NPSMOYrofibHUKA.




11 C tpéx yuactkos cobpanu 760 kr kaprtodens. C nepsoro yusactka cobpasu
148 kr kapTtocpens, co BToporo — B 2 pasa Oonbwe, yem C NepeBoOro,
a octanbHoW KapTtodeno cobpanu ¢ TpeTtbero ydactka. CKOMbKO KWIOrpammoB
KapTodens cobpanu c TpeTbero yvactka?

12 BctaBb B KPYXKM 3HAaKM «+» WMAM «—» TaK, 4TODObl MONYYU/IUCb BEPHbIE 3aAMWCH.

10002003040 () 50 () 60=190
10 ()20 ()30 () 40 () 50 () 60 =110

10() 2030 40 () 50 () 60 =130

13 Mopbepu KNO4 K KaXKAOMY 3aMKy M COEAWHM WX nnasHOW nuHuer. [lna octas-
LUEroCsA K/io4Ya COCTaBb HYXXHOE BblpaeHWMe W 3anvli ero Ha CWUHeM 3aMKe.




14 CoeauHn nNNaBHOW NIMHWEW MELLOYKM, CyMMa u4ucen Ha Kotopbix paeHa 100.

Ons uucna, ocraswerocs 6e3 napbl, HanuwW Ha CBOBOAHOM MeELUOYKE HYXKHOE
uucno.

Bbiuvcnn cymmy Bcex uucen Ha Melwoukax, 3anucbiBas ux napamu no 100:
3070 +

e ——————

15 BbinonHu peucTeus.
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16 Ha cknage 6buio 720 m kabens. Ha pemoHTHbie paboTbl B nepebit AeHb W3-
pacxogosanu 150 m. Ckonbko meTpos Kabens W3pacxofoBasM BO BTOPOW AEHb,
ec/iM yepe3 gasBa AHA Ha cknage octanock 280 m kabens?
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17 Bblpa3u B yKasaHHbIX €OWUHULAX W3MEpPEeHHs.

e _— —_—

280cMm = | M| | gm 4 4 50 MUH = | MMH

705 am = | | M| | am 3mM60 cvm =] | agm

18 3anuwm 0603HaueHWsi BCEX MNPAMbIX Yr/I0B, U30OPaXKEHHbIX Ha 4epTexe.
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MNpsmble yrabi:

19 BbinosHu BbluucneHus. Pacwudgpyd HassaHMe CTapUHHOM PYCCKOW MENKoW mep-
HOW MOHETbl AOCTOMHCTBOM B 4 pasa MeHblue KONeWKu, 3anucae B Tabnuuy
3HaYyeHWs BblpaXKeHWH B NOPAAKE YBE/NWYEHMA, a NOA HUMMU COOTBETCTBYIOLLUE
ByKBbl.

23.4+108=] |V 540:(201—199)=| | W
(728 —568):8=[ | O 900 — (324 + 176)=[ | K
100:2:25=[ | N (139+61)-4=[ | A
850:(60:12)= | n

20 CpagHu.
20 om 6 cm () 260 cm 2 M6 cm () 206 cm
260 am () 2 m 60 cm 20m 6 am () 26 am



g 21 B kaxpow Tabnuue B NPOM3BONbHOM MOPAAKE 3anucaHbl 4Y€THble uucna ot 62
no 100, Ho He Bce. HanWgu M 3anuiM no 4YeTbipe OTCYTCTBYIOWMX Yucna.

92 | 96 | 76 | 80 68 | 88 | 84 | 78 88 | 74 | 82 | 62

70 | 90 | 68 | 100 94 | 96 | 98 | 66 | 72 | 68 | 100 | 94 |

88 | 66 | 86 | 62 82 | 72 | 90 | 100 | 78 | 84 | 98 | 86 |

64 | 94 | 82 | 74 70 | 64 | 76 | 62 66 | 92 | 70 | 80 |
3 22 BbINO/IHK BbIMMCEHWA. 3ano/siHM NPONYCKW MNOJy4eHHbIMU pe3ynbTatamu. [lpoun-

Tal HasBaHWe CTapUHHOWM PYCCKOM eguHWubl Macchl, kotopas pasHa 10 nyaam
(oxono 164 «r), 3anucas B Tabnuuy nop YMCnamMu COOTBETCTBYlOLME OyKBbI.

@000 >0
cO=@2* 2O
BO—:4—>O;|-£0>OK

110 | 70 36 80 75 | 520 | 70 190




23 3anonHuM nNponycku TakMUMU uyucCiamu, 4ToBbl MNOMYYWIUCh BEpHbIE 3anuCH.

183+ | =183 270 — [ | =269 500- [ |=1000
]+ 409 = 410 900 — [ | =891 []- 264=264
210 + [ | =300 650 — | | =560 160 - [ | = 480
540:| | =60 [ ]:3=9%3 720:[ | =60

24 Nana kynun 6enuna B Ayx Bégpax, no 16 kr B kaxgom. [ns pemoHTa poma
HYXHO B 4 pa3a 6onbwe Kpacku. CKONbKO BCEro KWAOrpaMMOB KPaCKW HYXKHO
ANs pemoHTa aoma?

Pewu 3agauy BbiparkeHWeM AByms cnocobam.

1-4 cnocob.

2-t cnocob.

OmBem.

25 BbinonHW OeneHue € OCTaTKOM.

18:5= |(oct.| |) 90:4=[  J(ocr.[ )
67:23=[ J(oct.[ ) 715:6=[ |(ocr.[ )
86:7=_ |(oct.| |) 79:16 = |(oct.| )

26" Tlogymal, Kak MOXHO CNOXMUTb KBagpaT M3 pAaHHbiX uvactel. [lokaxu atoT
cnocob Ha uepTeke: NPoOBeAWM KOHTYpbl YacTeld M pacKkpacbh KaXKAyl 4acTb
CBOMM LBETOM.

T
| SoRa S BRSNS

1



- YAC/NOBbLIE BbIPAXXEHUA

2 1

MNopbepn Konéca ans pemMoHTa aBTOMOBUNA Tak, 4TODObI 3HAYEHWA BbIPAXKEHWH,
3anvcaHHbIX NOf KONécamu, ObinM paBHbl YMCAY Ha KabuHe MallMHbl. 3ayepKHM
OBa Kofeca, KOTOpble He MNOAXOAAT AN AAHHOW MalluWHbl.

=¥

208—(72—29)] 70.5:2 80.3—65

X=X

=y N =X

(900 — 570) : 2 340:2—5 35.5—10

a 2 CerogHa y Jlapucbi 4 ypoka. [llepsbii ypok HauuHaetcs B 8 u 30 muH.
Kaxxpapii ypok anutca 45 MuH, a kakpaa nepemeHa — 10 MuH.

Hapucyn Ha uudpepbnate 4acoB CTpesikM, MNOKa3blBAOUME BPEMS OKOHYaHMA
KaXKAOro ypoKa, W 3anofiHKu NPONYCKM.

Bpems okonuarnuss | Bpems okonuarHus | Bpemsa oxowyanus | Bpemsa oxonyaHus
1-eo ypoka 2-20 ypoka 3-20 ypoka 4-20 ypoka

[ ]u [ ] mun

Ycneetr nu Jlapuca B KWHO, ecnu Hauyano ceaHca B 12 4, a OT WKOAbI A0
kuHoTeatpa 15 MuH x0abbbI?

OTtmeTb ranoykor npaBW/IbHbIK OTBET.

Ha, ycneer. | | Her, He ycneer.

3 MoctaBb ckobBkM Tak, 4ToObl 3anUCU CTanK BEPHbLIMM.
9.6+ 24=270 170-5+50:10=90

12



4 Bbl4MCNM 3HAYEHUA BbIPAXKEHWM, 3anucaHHbIX Ha KoHdetax. KoHdetbl, 3HaueHus
BbIDQXKEHWW Ha KOTOPbIX PaBHbl, pPacKkpacb OAHWM LBETOM.

{:[63:4+57:3='j]3 {:@—(31—53)-#;]:}
{:(75:3—34:2=:J:} CE29+59):7+21=CJ:?
{:((90:2—40)-7=?:J::{ ):;[(3-1z+14):5=zj:;(

Ocranuch HepackpalweHHble KoHdetoi? . Ecnu octanucb, v3MeHW Bbi-
paKeHMe Ha OfHOM KoHdeTe Tak, 4Tobbl 3Ty napy KOHMET MOoXHO Obino
pacKkpacuTb OAWHAKOBO:

5 Cpeav haHHbiXx Ha uepTexe uryp HaWgu fABe paBHble (Urypbl M packpacb WX
OOMHaKOBO.

f— : — r— T T T - T ——r—————r——}
I T

BN

]
| kn. | | kn. [ ]xn. | | kn. - k.

Onpegend nnowapb KaXkaoW urypbl B KAETKax W 3anofiii  NPONyCcKu
NONy4eHHbIMW pe3y/bTaTaMu.

6 B nByx uerBépTbix Knaccax 55 yuawmxcs. CKONMbKO yvalMxca B KaXKAOM Knac-
ce, eCNM B OJHOM M3 HWMX yyawmxcs 6Gonbwe, 4em B ApyroM, Ha 3 venoeeka?
CxemaTUyecKuii 4epTéxx NOMOXKeT TeDe peluTb 3aaaudy.
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- 7 B KaXAoM CTONOUKE NOAYEPKHU BbIPKEHUSA, 3HAYEHWS KOTOPLIX PaBHbI.

150 - 2 112 <3 540:3 855:3
720: 4 6712:2 90.2 190 —35
900:3 580:4 13058 6+ 179

. 8 B kaxpow Tabnuue B NPOW3BONBHOM NOPAAKE 3anucaHbl HEYETHble 4Yuc/na OT

581 po 619, HO He Bce. HaiguM W 3anuWwK NO uyeTbipe OTCYTCTBYIOLWMX 4YWCAa.

595 | 605|591 | 611 619 [ 593 | 605 | 589 | 587 | 617 | 613 | 595
619 [ 581 [ 617 | 599 601 | 583 | 611|595 | 585 | 605|619 | 601
607 | 597 [ 615 | 585 609 | 607 | 587 | 613 | 591 | 581|603 | 597
593 | 589 | 603 | 583 585|617 | 599 | 581 | 609 | 615 [ 593 | 607
e 9 B Ttpéx opuHakosbix 6oukax 6bino 870 n Tonnusa, B Kaxaol nopoeHy. M3

KaxaoW Oouku B3snu no 136 n Tonnusa. CKONbKO NMTPOB TOMAMBA OCTanoCh
B Kakgon Oouke?

Monpobyi pewuTb 3agadvy AByMs crnocobamu:

1) B 3 peicrteua; 2) B 2 pewcTeus.

SRAARAECESuRnanasgunns;ngtas
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10 Cpean AaHHbIX PUryp HaWau BCe NPAMOYTONbHUKM W BbINMWWM UX OBO3HaueHWs.

A S

11 BbinonHu BbluMcneHun. Pacwwudpyi crapuHHOe Ha3saHue J[lpeBHepycckoro rocy-
[apcTBa, 3anWcaB B Tabnuuy 3HauyeHWs BbipaXKEHWW B mnopsake y6biBaHus,
a noj HUMM COOTBETCTBYIOWME OYKBbI.

906:3=[ | P 158.-6=[ | T 735 —482=[ |
215-4=[ | A 889:7 =] K 519 +293 =
972:9=[ | A 267 -3 = A 1000 — 615 =

J
L—

1]5’5-...

12 Umeetcs 6 rupb. Cpean Hux no ogHoi rupe maccou 1 kr, 3 kr, 5 kr, 15 kr.
OcTanbHbie rupu Maccoi no 2 kr. Kakyio maccy, meHblylo 28 Kr, Henb3s Ha-
bpaTb 3TUMWU TUPAMMK?

3anuwm: | | k.
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AWATOHAJIb MHOTOYTrOJibHUKA

1

16

1) lNposean Bce puaroHanu nstuyronbHuka ABCDE. Bbinuwu ux obozHaueHws.

1 2
2) OTMeTb KPY>XKOM BEpLIWHY MNATUYrONbHUKA, KOTOPYIO HYXXHO COEAMHWTb OT-

pe3kom c Toukoih F, utobbi oTpesok BF cran pguaroHanbio 4eTbIpéXyrosibHMKA.

BoccraHoBu ueTbipéxyronbHuk. HauepTu CHHMM KapaHgawoMm eweé oaHy auaro-
Hanb 3TOro 4YeTbIPEXYro/bHUKA.

BoccTaHoBH LEnouYKy BbIYHCNEHWH.

— 200

InvHa Kaxpaoro 3BeHa NOMaHOM M3 Tpéx 3BeHbes paBHa 2 M 65 cm. Bbluucau
ONWHY BCEW NOMaHOW.



4 Coctaeb u3 uucbp 1 v 0 BCce BO3MOXKHbIE TPEX3HauyHble YUCNA WU 3aNWlKM WX B
nopsiike BO3pacTaHMs.

5 UYrobbl pobpatbca OO CBOEro rHesfa, COpoka WM BOpOHa MEpeneralT C OfHO-
ro nepesa Ha gpyroe. Copoka Kaabli pa3 BblOMpaeT AepeBO C YUCAOM Ha
9 MeHble TOro, KOTOpoe ObINO Ha npeabiaylwemM fepeBe, a BOPOHA — C YWC-
nom Ha 11 MeHblwe TOro, KoTopoe ObINO Ha npeabiayweM nepese. Haueptu
NyTb KaXAOW NTWUUbl CBOWM LBETOM. 3anuluM, FAe 4Ybé rHesno.

Kakoe uucno 3anucaHo Ha [epeBe, BXOAALLEM B MapLUpyT KaXXgow ntuupi? i

6 Mawa v Kona ymHOXaloT ogHO M TO >e uucno: Mawa — Ha 8, a Kona — Ha
3. Mawa nonyuuna pesynbtat 856. Kakoe uucno nonyuunoco y Konu, ecnu
M3BECTHO, UTO BCE BbIYMCNEHWS OblAKM BbINONHEHbI NPaBUbHO?

17 LT | | o

| } | | |
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. i ‘ I | ‘

I | I T
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& 7 B kaxpoW cTpoke cpefd uucesn cnpaBa HaWau M oOBeAU KPY)KKOM 3HauyeHue
BbIpaXXEHUA B paMKe.

18

17-4

48 21 68 78
18 60 84 72
100 3 50 4
12 1 13 10

CoeguHW nnawKy CO CXEeMOWM M pPaMKW C TEMW BbIPaKEHUSMM, KOTOPbIE MOXHO
COCTaBUTb C MOMOLLbKD 3TOW CXEMbl.

80

80.3+270

?

s
9

BbinonHW BblYUCNEHUA.

270

80 80 \J

270—80-3

270 —80—80— 80

NpouynTait MMSA repouHW PYCCKWUX CKa30K, 3anucas B
Tabnuupbl NOJA 3HAYEHUAMM BbIPKEHWHM COOTBETCTBYIOWME OYKBbI.

157+43= | A 420:7-9=[ | O
2-(95:5)= | P 500—426=[—_ A
12-8+54= M 200:(32:8)=[ | E
715—-695=[ | B 124-72:3= ]
45.4:3=| | b

150 | 74 | 38 | 60 | 200 Tin
150 | 540 | 38 | 50 | 20 | 100 | 74
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10 [octpoi nupamufibl, 3anucbiBas Ha KaXKAOM KaMHE CYMMY 4McCesn, 3anucaHHbIX
Ha OBYX HWXHUX KaMHSX.

11 Bbipasu B yKasaHHbIX efuHMLAX.

6mM5am =] | am 46 ogm = | | m | | am
3425 Mun = | MMH 928 cm = [ | m [ | am [ | cm

12 3anonHKM nponycku TakuMu uudpamu, yToObl NONYYUIUCb BEPHbIE 3arnucu.

24 | &= ‘A

+
& |6 o :
- R - N .

6 5[ | 46 |

13"Y Mawwu ecTb WepCTSHbIE HWUTKKM NATH LBETOB: KPAacHOro, CWUHEro, 3eNeHoro,
»eéntoro M cuonetosoro. OHa xouyeT cBA3aTh Wapd M3 HUTOK [BYX LBETOB.
C nomouwbio YcnoBHbIX 0BO3HAYEHWH MNOKaXKM, KakWe wapdbl MOTyT NONYYWTHCS
y Mawwu. Hanpumep:
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Bcero | | sapuanTos.

19



14

15

16

CpagHu.

430 —240:8 () 395
500 — 150 -2 () 200

450 — 320 + 85 ( ) 100
803 ( ) 270:9 + 800

BbinonHu Bbluvcnenuns. Pacwudpyid HaseaHWe CTapUHHOW PYCCKOW Mepbl BMECTM-
MOCTH, NpuMepHO pasBHoW 26 n, 3anucas B Tabnuuy 3HAYEHUA BblpaXKEHUW B
NOPAAKE YBENWYEHWUSA, a NOJ HWUMK COOTBETCTBYOLWME OYKBbI.

135+128= | T 396 +125=| | P 542—145=] | E
916 —208=| | K 730-627= | Y 784—198= | M
483-237=| | E 245+109=[ | B

Haigu B Tabnuue v obBean CMHWMM LBETOM fOBa 4YMC/a, CyMMa KOTOPbIX PaBHa
500, a KkpacHbiMm — gBa uucna, cymma Kotopbix pasHa 600.

CoeauHW nnalKy CO CXEMOW W pPaMKU C TEMMU BbIPKEHUAMM, KOTOPblE MOXHO
COCTaBUTb C MNOMOLLbIO 3TOM CXEMbI.

35-4+ 168

(35\/35\/35\/35\/— 168 \J-
?

168—35-4

35+ 3 + 35+ 168

17 Ha yTpeHHui ceaHc cunbma B Kacce KuHOTeatpa npopaHo 329 6unetos, a Ha

20

BeyepHHd — B 2 pasa 6onbwe. Ckonbko Bcero OWNETOB NPOAaHO Ha YTPEH-
HUA W BeYEepHWW ceaHcbl?

| I __'L;'.V\




18 1) 3anvwm obosHaueHus GUryp Ha 4epTexe.

A B
D Cc
E K
Jlyy OTtpesok [Mpsmas
Keagpar TpeyronbHuk

Kak HasbiBaeTca churypa, Kotopas octanacb? 3anuium AByMs cnocobamu.

2) Mposegu pnuaroHanu B KBagparte. ObosHaub OykBoi H Touky ux nepeceue-
HUsA. 3anviK ob6o3HauYeHWs TPEYro/IbHMKOB, KOTOPbIE MOJYYHU/IUC HAa YepTexe.

19 MNocTtaBb B nycTble KPYXXKW TakWe 3HaKW apUPMETHUYECKHUX MAEUCTBUM, 4TOODI
NONYYHUIUCh BEPHbIE 3arWCH.

780 () 120 () 6 = 800 (780 () 120) () 6= 150
780 () 120 () 6 =60 (780 () 120) () 6 =110

20"Hanvwu BCce TpEX3HauHble u4uCna, npousBefeHue uudp KoTopbix pasHo 60.
CKONbKO BCEro uucen nonyuunocb?

Bcero yucen.

21



8 21

g 22

3aMeHW Ka)KAOe YWCNO CYMMOM paspsfHbiX Charaembix, Kak MOKasaHo B
obpasue.

586 = 500 + 80 + 6

274 = 180 =
853 = 407 =
555 = 992 =
B wkonbHylo 6UBAMOTEKY NpUBE3NM YUYeBHWKM MO MaTemMaTWKe, PYCCKOMY S3blKy

U uHdbopmaTtuke. M3 HUx yuyebBHWKOB no matemaTuke Obino 138, yuebHukos no
pycckoMy s3biky — Ha 27 6onblwe, a y4ebHUKOB no uHopmatuke — B 3 pasa
MEeHbLUE, Y4eM MO PYCCKOMYy f3blKy M Martematuke Bmecte. CKo/bKO Bcero yueb-
HWKOB MO MaTemMaTuKe, PYCCKOMY $3blKy W MH(OPMAaTUKe NPUBE3NW B LWIKOJ/b-
Hylo Bubnnoteky?

———T—

Y ISl 1 I ) s I - [ =] N
j L
|
I
|
\

& 23 BbinonHu BbluucneHnus. Pacwugpyd Ha3BaHMe MaTeMaTHYECKOro BblpakeHus,

22

3anucas B 'ra6m4uy 3Ha4YeHus Bblpa)KEHHﬁ B nopAagke yBenudyeHuAa, a nopg
HHMH COOTBETCTBYHOLLlHE 6yKBbI.

500—150=] | C 96:32=[ ] A
800—791=| | 3 164+ 146=[ | O
360:6=[ | H 200-5=[___| b
470 —469= | P 160-3=[ | T




24 Obsegn Ha uepTeXke, WCNONb3ys /IMHEWKY, BCE MPSAMble CUMHWM KapaHAalom,
BCE /NlyYd KPaCHbIM KapaHAalloM, BCE OTPE3KWU 3e/I€HbIM KapaHAallom.

ety
\

5 e

Kak Ha3biBaeTCcA OCTaBLIAACA JIMHMA? 3anuiuu.

25 Pasragai 3aKOHOMEPHOCTb 3anucu uucen B Tabnuue. 3anuwm HepgocTalowwMe
umucna.

920 | 720 | 740 | 540 | || ||/ || 180 | 200 ||

26 Qna pemoHTa WKOAbI Kynuau 6 ™Mewkos wnaTtnésku, no 15 kr kaxabin,
M 6 MewkoB wWTyKaTypku, no 26 Kr Kaxabii. Yero kynunu 6onbue:
WNATNEBKK WMAM LITYKATYPKW — MU Ha CKONbKO KWnorpamMmos?

Peww 3apgauy asymsa cnocobamw.

=

175 e | 1]
7. 7
NN NN NN
e | T T |




FrPYNMAPOBKA CJIATAEMbIX B

1

3

24

Bbiuucnu, WMcnonb3ys npuéM rpynnupPoOBKK Craraembix, Kak nokasaHo B obpasue.

w

458 + 333 + 42 + 67 = 500 + 400 = 900

335+ 108 + 365 + 192 =

211+ 119+ 145+ 425+ 87 =

385+ 248 + 115+ 100+ 52 =

121+ 327 + 165+ 273 + 109 =

70+80+90+ 100+ 110+ 120+ 130 =

B Ttpéx mewkax 6bino 105 kr MOpkoBM, BO Bcex MelwKax noposHy. [locne
TOro0 KakK H3pacxopnoBaliM 47 KI' MOPKOBH, OCTaBWYKCA MOPKOBb NEPENOXWUIH
nopoBHY B AOBE€ KOP3WHbI. I',u.e 6blﬂ0 60!1bLLIe MOPKOBHW: B MeLWKe WKW B KOp-
3MHEe — W Ha CKOJIbKO KHHOI’paMMOB?

| [ I [ I l 1‘ T

I | |
| | 1 | 1

] | el 10

3anonHu nponycku B Tabnuue, BbINOSHUB BbIYMCNEHMS.

MHoXuTeNb 120 B B 119 3 7 [ ]| 100

MHo>xuTenn 5 6 9 148 J 6

L]

Mpown3ssenerue 300" | [ | | | 896 900 700




4 BbluMcnM nnowaab Kaxaoi urypsl B KBafpaTHbIX CaHTUMETpax.

~ 5 Onpepmenu npaBuno, KOTOpPOe CBA3bIBAET 4YWCNA B KBagpaTe C YWCNaMWM B ABYX
Kpyrax nog HuM. 3anofiHd NPOMYCKH HY>KHbIMU YKUCIAMM.

WS e

- 6 Hangu pasHbie curypbl M packpacb WX OAHWM LBETOM.

25



26

CoeanHu nnaBHOW NWHMEH aBa fnapua, cymMma yucen Ha kotopbix pasHa 300.

Dns uucna, ocrasweroca 6e3 napbl, HanWwK Ha CBOOOAHOM napue Hy>KHOe

4YHUCno.

PaccmoTtpu o6paseuy. BbinonHu BbluMcneHus, nokasas payramd napbl
KOTOpble YAOBHO CNOXHTb.

—
250 + 75 + 125 = 250 + 200 = 450

83+ 148 + 117 =

yucen,

128 4+ 60+ 372 =

99 + 1+ 200 =

145 + 543 + 55 =

74+ 129 + 171+ 226 + 208 + 100 + 92 =

CpasHu.
78-5+78-3( )78-9 200-3+46-3( )246-3
129:5( )129-4+4 310-2+310 () 310-3

MO>XHO NM BbINONHWTL 3afaHWe, He NPOBOAS BbIYUCIEHWH MOSHOCTBIO?



"~ 10 3anonHu nponyckd B Tabnuue, BbINONHME BbIYUCIEHMS.

Jlenumoe 255 720 L] S5 [ | 477
Renurens 3 BB 3 4 8 L]
YactHoe 1] 2 264 W | 103 9

11 BbinonHu Bbluucnenus. MpounTail M 3anuiimM Ha3BaHMe pPEKM, NO KOTOPOM WAST
katep. [lepBoe uYMCNO KaXKOAOro CnefyloWero BbipaXKeHWUs [OO/MKHO ObiTb pasHO

3Ha4YeHWo npeabiayuero BblipaXKeHus.

KOTOPbIM HapHUCOBaH KaTep.

.

Peka

HauHu ¢ Toro Bblpa*keHusa, pagomMm cC

" 12 MNoctaBb B KPYXXKM TaKue 3HAKW apuUOMETHUECKUX AEHCTBMH, 4TOBbI NONyYUNIUCh

BEPHbIe 3anucH.

555 () 5=111
555 () 5 =560
555 () 5= 550

162 () 3 =486
162 () 3=54
162 () 3 =159

306 (H4()9=11
396 () 4( ) 9=1391
396 () 4( ) 9=2891

27
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OKPYINMEHUE CNATAEMbIX

1 Kaxpoe u3 uucen pononuu go 500, kak nokasaHo B obpasue.

489 494 499 488 479 498 492

2 B «kaxpom obnake Bblgend NpPAMOYrONbHWUKOM  Napbl  4Yucesn, CymMma
KOTOPbIX — KPYr10e YWucho.

| 73 127| 64 215 35 47 333 67 182 270
46 354 36 195

227 188 412 5

115 53 37 294 518 250
485 124 663 71 299 101

3 BbinonHu pencTeus.

136 + 464 +98= | 105+ 438 + 362=

287 +55+413=] | 589 + 67 +311=] |

Bbluvcnu pasHocTb camoro 6onbliOro W CaMoOro ManeHbKOro pesynbTaToB C/o-

28



" 4 Typuctbl npoexanu Ha noesge 324 kM, Ha MawwuHe Ha 108 KM MeHblue, yem
Ha noesfe, a MEWKOM MpowaM B 3 pasa MeHblle, YeM Mpoexand Ha MalluHe.
CKO/IbKO BCEro KW/IIOMETPOB NPeofosieNid TYPUCTbl Ha noesfe, Ha MalluHe U
newkxkom?

| |

© 5 Tloa KaxmabiM NPAMOYroNbHUKOM Hanuwu ero obosHauenue. O6sean obBosHaue-
HWE NpPSAMOYrofbHUKa C HaubonblKMM nepuMeTpom.

B G M N

© 6 Macca kyknbl Ha 50 r Gonblue Macchl NMpaMMAKM, a Macca MMPaMMAKK Ha
150 r meHbwe Maccbl MadYa. Y3HaW Maccy NUpPaMUMAKW M Maccy Ms4ya, eciu
macca Kyknabl coctasnsetr 190 r.
CxemaTHuecKuit 4epTéx nomoxKeT Tebe pelwuTb 3agaudy.

29



7 [Dan psap uucen:
431, 567, 295, 814, 396, 433, 101.

O6eenu cuHuM KapaHpawom uucna, pawowue B cymme 1000, kpacHbiM KapaH-
falwoM uucno, kotopoe Ha 383 6Gonblie nepsoro uucna, 3en€HbiM KapaHia-
WOM [Ba 4YKCNla, Pa3HOCTb KOTOPbIX paBHa MOCNEeAHEMY YMCNY [aHHOro pspaa.

8 3aI'IYCTH B Hebo BO34YyLUHbIE LWapbl. ﬂ,ﬂﬂ 3TOro BOCCTaHOBH BbipayKeHWdA, 3alu-
CaHHbl€ Ha HHX.

9 CpasHu.
807 cm () 8 m 7 am 3m 10 cm () 301 cm
2 49 mun () 209 muH 34 15 mun () 195 muH
45 gm () 4 m 5 cm 6 m 2 am () 620 cm

30
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10 Pewwu 3apauu.
1) B opHoi kopobke 126 cnuuyek. CKOMbKO CnUuYeK B TPEX TaKUX Kopob-
Kax?
i , i | .
i | 1 | |

2) [lse opuHakosble nauyku macna crtost 118 p. Ckonbko cTouT ofgHa nauka
macna?

—

EEEEEE
I

i
| 1 -

3) B marasuH npuBe3anu 5 mewkos caxapy, no 50 kr kaxabii, v 3 Mewka
conu opuHakoBor Maccbl. Conu B marasuH npueesnu Ha 40 Kr MeHblue, uyem
caxapa. HanWau Maccy ogHOro Meuka CONM.

11'Tloaymai, Kak MOXHO pa3pesaTb >ENTbIM NPAMOYrONbHUK MO NIMHUAM KNETOK
Ha 4acti, paBHble PO30BOM W 3enéHow durypam. [lposeau nuHUM paspesa.

Bcero | | uacrei.

CoctaBb M3 3TMX 4acTel NPAMOYro/ibHUK, NAOWAAb KOTOPOro B 3 pa3a MeHblue
naowagu [aHHOro npsMOYrosibHMKa. Hapucyi nonyyeHHyio curypy, Bbigenvs
KaXX[yl0O 4acTb CBOWM LIBETOM.

T |

31



YMHOXEHUE YUCEN HA 10 U HA 100

1

2

32

B kakgou cTpoke cpeau uucen crnpaBa Hawgu M OOBeAM KPYXKKOM 3HaudeHue
BbIDaXKEHWSA B paMKe.

4-100 40 400 410 104
15-10 150 25 500 5

100 - 10 100 110 1000 10
7-100 7 70 700 170

Bbinonku BbluMcneHus. 3anofiHM MPONYCKM MOMAYYeHHbIMK pesynbTatamu. [lpoyu-
Tal Ha3BaHWE CTAPWHHOM PYCCKOW Mepbl Macchbl, paBHOW npumepHo 4 Kr, 3anu-
caB B Tabsuuy Nog uYMCnamMu COOTBETCTBYlOLME OYKBbI.

e e .—. e By |8
. :: i3 . — 40 . + 350 . :9 =
OO O @

65 26 50 60 70 25

CpaBHu.
68-7( )59-9 230-4( )184-5 774:2/( ) 650%2
74-8( )93-6 190-3( ) 3082 519:3()865:5

3anuM B KPY)KKM 3HaKM «+» WAM «—» TaK, uToObl MOMAYYMIUCb BEPHbIE 3amnWcH.

913 () 547 () 111 =471 455 ( )312()123=20



5 Tpoe pabouux wusrotasnusanu petand. [lepsbit pabouun cpenan 154 petanm,
BTOpoM — B 2 pa3a Oonbwe nepsoro, a TpeTtuih — Ha 108 petanei meHblwe
sToporo. CKoOnbKO BCero aeranel W3roToBunu 3Tv pabouune?

| | Lt 1 HER
| | |

VRN e [ |

| /|

6 3anuwM uMcno, KoTopoe:

1) B 7 pa3 6Gonbwe npoussedeHus uucen 26 u 3;

2) Ha 109 meHbwe cymmbl uucen 315 u 144;

ECNEESREERNEEEENERENNN

3) B8 6 pa3 meHbwe uyactHoro uyucen 900 u 3;

(T T T T T T T T I T T T T T T I I T T I I T I I I TTT]

4) na 100 6onbwe pasHocTu uucen 458 u 172,

AN EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
7" Topyma#, Kak MOXHO pa3pesaTb >KENnTbid MNPAMOYrONAbHUK MO JIMHUAM KAETOK

Ha 4YacTW, paBHble 3enéHou curype. [lpoeegu nuHWKM paspesa.
CkonbKO TakWx uacted nonyuunoch? Bcero | | uwacreii.

|

l.
|

— $- — !
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& BbimonHu BbluucneHus. Pacwudpyd HassaHWe OZHOrO U3 BMAOB JIDKHOTO Crnop-
Ta, 3anucas B Tab/iuUy 3HAYEHUs BbIpAXKEHWH B MOPALKE YMEHbLUEHWS, a Noj
HUMU — COOTBETCTBYIOWME OyKBbI.

12 . 10: 24= | A an i Bsd=" 1 %
5.100—436= | T 930:31:3=[ | H
91:7-10=[ | M 50-10=[ | @
800:16:25=| | N 46:23- 100 = | P

BbluMcnu v 3anviM npoussefeHWe NepeBOro W MOCAegHero uyucen B Tabnuue.

9 CKofbKO nap AETCKUX HOCKOB MOXHO CBfA3aTb M3 Kaybka LwWwepcTH Maccou
320 r, ecnu Ha ogHy napy pacxoagyetrcs 100 r wepctu? Ckonbko rpammos
WEepCTH OcTaHeTcs B Knybke?

il — - IS P S| S| l |
10 3anonHK nponyckWM TakUMK YUCNaMM, 4TODbl MOSYYMIMCb BepHble 3anucH.
148 mun = | muH 2m=] |cm 6 aMm 5cm = | |cm
10 4y =  MuH 450 cm = | | am 950 MM = | |gm | | cm

11 CoefiMHM nnawKy CO CXEMOW W PaMKUM C TEMU BbIPOKEHUSAMMU, KOTOPbIE MOXKHO
COCTaBUTb C MOMOLLbIO 3TOM CXeMbl.

100-3+ 150-2

100 100 100 150 150
I S e ) 100-3 — 150 - 2
?

(100 + 150) - 2

34



¥ 12 Cpegn uucen ot 370 go 400 Haigm Bce napbl, cymma KoTopbix pasHa 760, w
3anuWM MX, Kak nokasaHo B obpasue.

378 + 382 =760

| |
i , o |

Ckonbko Bcero nap uucen nonyuunocb? Bcero | | nap uucen.

E 13 Mepexoas oT 6GosblEro 4YWCia K MeHblIeMy, 3anvllM B TOM >Xe NopsaKe CooT-
peTcTBylowme Oykebl. [pounTait pycckylo nocnoBuuy.

¢cli-ml &t r8 w1 E| K

101 | 614 | 16 | 999 | 93 | 213 | 912 | 214 | 802

E H (o) A B y 3 b E

31 381 | 529 }-215 | &1 911 | 415 | 64 8

.~ 14 3a 3 opuHakosbix KysluuHa 3annatunu 480 p. CKOMbKO CTakaHOB MOXHO Ky-
NUTb Ha 3TW [EHbrK, €C/K KyBWMWH aopoxe crakaHa Ha 100 p.?

[ ! o) |

) - |- } | - | P IS

| A - 4




|
|

YMHOXEHUE YUCJIA HA NMPOU3BEAEHMUE

|

1 B KaxpoW CTPOKE COEAMHM CTPENKOW paMKy C BbiPaXKEHWEM M KPYXKOK C ero
3HaYeHMeM, Kak nokasaHo B obpasle.

36

2-(10-5)

100+ (2 5)

10- (6 - 10)

o] (») (@) w) (5) [wew

4-(25-10)

10 (10~ 10)

3:(10-2)

Kynunu 10 ynakoBok nekapcTBeHHOro nopolwKa, No 5 nayek B Kaao# yna-
koBke. CKONbKO CTOMT BCA MNOKYyNKa, €CAM OJHa nayka J/IeKapCTBEHHOro

nopowka crout 8 p.?

Monpobyi pewuTs 3agayy ABYMs cnocobamu.

T ].77 | [

CpasHu.

10 m () 1000 am
9 agm7cm () 10 m™
1™ () 10 g™’

100 cm® () 10 g™’

54 18 MuH () 318 MuH

100 muu () 10 u

457 cm () 45 agm T cm

3 am () 30 c™’



4 TMop kaxpoW hUrypor HanuliM, CKOMbKO KNETOK COCTaBnseT eé naowagb.

[ ]xn.

5 3anonuu KPYXKHW 4YHCnaM#H, BbINONHHUB BbIYHUC/IEHHA. BoccraHoBu uucnoBbie Bbipa-
XeHUA Ha Knetyatom CbOHe.

6" B Base nexar KOH(eTbl 4YeTbipéX COPTOB: Kapamenb, cydne, WpHC, Tploden.
[etsam paspewunu B3ATb M3 Basbl no 2 KOHGETbl, HO Tak, 4ToBbl Habopbi
KOHpeT y Bcex pasnudanucb. CKONbKO AeTed M3 rpynnbl OETCKOro caga CMo-
ryT B3fiTb KOH(peTbl NPU TaKOM YCNOBUW?

C nomowpio ycnoBHbix 06O3HaueHWM 3anuliKM BapWaHTbl HaboOpoB KoOHeT.

Hanpumep: KC,

37



7/ B kaxaom pagy NOOYEPKHW Te uucna, npoussepeHue kotopbix pasHo 1 000.

1) 40; 60; 2: .10; 5; 50. 3) 8; 10; 40; 500; - 125.
2) 6; 400; 5; 70; 20:.10. 4) 2; 25 4; 400; 5.

& Bbinonuu BbluMcnenusn. Pacluudgpyi ums pycckoro nyTewecTBeHHWKA, 3anucas B
Tabnuubl NoA 3HA4YEHUAMU BbIPKEHUM COOTBETCTBYIOWME OYKBbI.

2 .(10-3)= | M 7-(2-50)=_ 1Y

(100 —4):48=[ | X 15-(4-3)=[__| M

540:9:12=[ | A 7+165:5=] | K

(615—405):70=] | n 304+16-6= | W
180:9-10=| O

180 | 60 40 3 700 2 200

180 5 40 3 5 400

9 Bbluucau nnowaab Kaxkaow ¢urypbl B KBafpaTHbIX CaHTUMETpax. 3anofiHM npo-
NYCKX MONy4YeHHbIMW pe3ysnbTaTtaMd. Packpacbh KpacHbiM UBETOM Ty durypy,
nnowaab KoTopou 6Gonbuie.

’
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10 3a 6 opuHakoBbix 3nekTpuueckux oHapukos 3annatuan 870 p. Ckonbko
cToaT 3 Takux doHapuka?
Pewn 3apauy gsyma cnocobamu, COCTaBNisisi BblParKEHHE.

1-4 cnocob.

2-U0 cnocob.

OmBem.

11 CpaBHu.
12-10 () 102 3.(10-4) () 120 8-(15-2) () 230
270:3:3 () 20 600:12-5( ) 100 100:5:2() 10

12 B 6ydete 6bino 189 koHder B 7 oauvHaKkoBbiXx KOPODOKax, BO BCEX MOPOBHY.
Mpopanu 3 takue kKopobku. CKONbKO KOH(ET OCTanocb B HENpPOAaHHbIX KO-
pobkax?

| | |
e TR o o I R S O

13 PacctaBb CKOBKM B BblpaXKeHMsSX TaK, 4TOObl 3anucu CTand BEPHbIMM.

400:8+2-10—-5=395 10-20—6-3+10=172
400:8+2-10—-5=515 10-20—6-3+10=430

14"lLlkonbHbiA aKTOBbIM 3an K Npa3fHUKY YKpacuiM CBA3KaMW BO3AYLIHbIX LWAPOB.,
no 3 pasHouBeTHbIX lapa B KaaoW ceaske. Kakue 310 Mornu ObiTb CBA3KM,
ecnu wapbl ObiNM KpacHble, CUHUE, XXENTbie U 3enéHbie?
C nomouiblo YCNOBHbIX OBO3HAYEHWM 3anuiuM BapUaHTbl CBA3OK.

Hanpumep: KCH,
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OKPYXXHOCTb U KPYT L eSS RE

1

40

1) C nomowpbio UMPKYNs NPOAOMKM MNOCTPOEHUE OKPYXXHOCTH C UEHTPOM B
Touke O u papguycom OA.

——

2) lMocTpoi OKPYXHOCTb C UeHTpOM B Touke M u paguycom 4 cm.
Nepecekaiotca nu 3t okpyxHocTH? OTMETb ranoykoW nNpaBU/bHbIM OTBET.

Ja, nepecekaiotcs. | Her, He nepecekaiotcs.

Packpacb >x€nTtbiMm KapaHpjawom Kpyr ¢ ueHtpom B Touke O u paguycom,
paeHbiM 3 cMm.

3) lMocTpoit OKPYXHOCTb C LEHTPOM B Touke M, KoTopas nepeceuyér OKpyx-
HOCTb C UueHTpom B Touke O B gByx Toukax. OBo3Haub 3TU TOUKM.

B kaxpbit u3 10 knaccoB wkonbl nosecunu no 9 oAMHAKOBLIX CBETU/IbHWKOB,
a B akToBbid 3an — 27 Takux CBeTWNbHWKOB. CKONbKO BCEro CBETUNbHWMKOB NO-
BECWAW B Knaccbl M B akToBbld 3an? Xsatut nu 700 namnouek, 4Tobbi BKpy-
TUTb B 3TM CBETWU/IbHUKM, €CNKM B KaXK[AOM CBeTU/bHMKE no 6 namnouyek?

OTMeTb ranoykoW NpaBW/IbHbIA OTBET. . [a, xsatwur. | Her, He xBatwT.



3 BbiNOAHWM BblYUCNEHUA. 3anofiHM MPONYCKM MNONYYeHHbIMM pesynbTatamu. Pac-
WKPYH MMA PYCcCKOro yuéHoro — usobpeTtatens nepsoro annapara Ans KOCMM-
YECKWX NepeneToB niofew, 3anucas B Tabnuuy NOA YMCNaMM COOTBETCTBYIOLLME
ByKBbl.

-Om@ OO O
MOL.,OL%.@LQ:& i I
OO0 @=0=0)

199 | 85 35 28 A5 150 - W e tES | 18

4 B cronosom cepsuse 6 rnybokux Tapenok u 6 menkux Tapenok. [nybokas
Tapenka ctout 60 p., a menkas — 45 p. CkonbKo CTOAT BCE Tapenku?
Pewwu 3apauy asyms cnocobamu, COCTaBiAA BblpaKEHMUS.

7-4 cnocob. .

2-t cnoco6b. = S

Om@Bem. }
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L_sal

CPEAHEE APU®METUYECKOE |

1 B Kaxpou CTpoke cpeau uucen cnpasa HaWgud W obBeau KPYXKKOM cpefHee
apuMEeTUYECKOE YMCeN, 3anucaHHbIX B paMKe.

6; 13; 8 13 27 3 9 10

70; 20; 132; 58 4 24 145 132 70
120; 80; 40; 60; 200 100 140 240 40 200
2; 20; 200; 300; 2; 220 300 200 124 222 22

2 BbinonHW WM3MEPEHUs W BbIMMCAM MaowWwanb W nepumetp npsimoyronbHuka ABCD.
MocTpoW OKPYXXHOCTb C LEHTPOM B TOYKE MEpeceyeHus AuaroHanen 3Toro
NPAMOYrosibHMKa Tak, 4Tobbl OHa npoxoauna uyepes ero BepluHbl. M3mepob
PaguyC OKPY>KHOCTH.

e 9 T O O | | |
8| | EEEE el [ T[T ¥
| || | N L L AT
R | | [ | WEE

an | HEE | 1
1 | | ' | : '
EHEE B T
T o 0 P | "
Wi ] | | e | |
- | bl | ]
RERSNERESEAN IR |
| | |
+— - - -
. A ) I ]
N6 I O e e EER | |
HEEEEEERNNE | | | | | L]
3 CpaBHu.
260 —35-6 ()40 900: 18- 10 () 600 150 -4:12 () 70
788:4—102( )60 7-(120:6) () 140 480:3—90( )80
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4 BbinonHu BbluucneHus. lMMpouuTtail OalKWMPCKYO NOCNOBMUY, 3anucae B Tabnuupbl
nof 3Ha4YeHWAMMU BbIPAKEHWIH COOTBeTCTBYIOLLME OYKBbI.

680 : 17 = [ | 600 — 589 = [ gl |
()

400 El == 3 10 620 : 31 = |
(&)

540 : 3[.>K:]= [ 403 — 2[9?= L] 700 :2=[ |
(1)

150-:" 750:%1 100 - 7 = [ |

20 | 350 | 104 | 11 | 54 | 700 40 | 30 | 104 | 40

30 | 350 | 20 | 40 30 | 640 | 50 | 180 | 30 | 300

30 | 350 [ 20 | 50 | 350 | 11

5 Ecnu 6Bl rpysoeoi aBTOoMOBunb u3pacxoposBan 3a Becb nyte 386 5 ropiovero,
To y Hero B Oake octanocb 6bl 159 n. B pencTBuTeNnbHOCTM nocne noesgku
octanocb 209 n ropiouero. CkonbKo NUTPOB roproyero ObiN0 U3PAcXofOBaHO B

noesgke?




6 Bbluucnu cpesHee apuMeTHHECKOE YUCEN Haj YepToW W 3anuiuM ero B Kpy-
YXOK noj, 4YepToM.

12, 7; 8 60; 20; 10; 130 5; 15; 25; 35; 45 9; 114; 150

e O ® -0

7/ Haihpn nnowagb npsamoyronbHuka ABCD no ykasaHHbiM pa3mepam.
Pewwu 3apayy, coctaBnss BbipaxeHnue. [locTtapaica HaWTW fsa cnocoba.

B 20 m M 8m (C
9 m
A N D

1-0 cnocoéb.

2-Ui cnocob.

OmBem.

8 B wmarasuH npusesnu 6 MewkoeB ¢ pucom, no 35 Kkr B Kaxaom, M 8 MellKoB
c nuweHoMm, no 28 kr B Kaxpom. Kakol Kpynbl npueesnu B MarasuvH bonble M
Ha CKONbKO KWnorpammoB?

INEEEEEEEEEEEEEEEEEEREREREEN



9 Cepas Mbillka 6EXUT K CBOel HOpKe MO NabUpWHTY M3 NUCTbeB, Bbibupas TOT
M3 HWX, YACNO Ha KOTOPOM Ha 27 MeHbluie, 4eMm Ha npegblgywem, a 6benas
MbillKa — BbiBWMpas TOT M3 HUX, 4YMcno Ha KotopoMm Ha 16 Gonbwe, yem Ha
npegpbiayuieMm. Hapucyi nyTb KakKgoW MbIWKW CBOWM UBETOM. 3anuiud, rpe 4bs

HOpKa.

10"Hucno B cepefuHe KaXKQOro LUBETKA ABASETCA CPefHUM apU(MEeTHYeCcKUM uucen
Ha €ero nenecrtkax. 3anuwun Ha fenecTkax HejocTalowue 4vucna.
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YMHOXXEHUE AOBY3HAYHOIO YUCIA
HA KPYTJIbIE AECATKH

1 BbinonHu [encTBus, nokasae yaoOHbIM cnoco® BblMMCNEHUH CTPENKOM, Kak 3TO

caenaHo B o6pa3u,e.

.
26 - (3-10)=78- 10 = 780

34:(10y=________=| 12 (7« 10) =
6 R E S 23-(10-3) =
27-(3-10)= =[ 45-(2-10) =

nMcaHo B CTONBUK. BbinonHu BbluMcneHMs.

Cpeau paHHbIX 3anucei Bbibepu Ty, roe npoussefeHve 23 - 40 npasunbHO 3a-

MoctaBb CKOBKM Tak, uTOBbI 3anUCH CTanu BEPHbLIMM.
100:5+5-40= 1000
Jononuu Tabnuuy M pewu 3ajayy BbiparkeHWEM.

3a 10 kr ceéknbl 3annatuan 240 p., a 3a 6 kr kanycter — 72
pa3 KuIOrpamMm CBEK/bl [OPOXE KWAorpamma KanycTbi?

100:5+ 5- 40 =400

p. Bo ckonbko

Konuuectso
LUena 1 «kr CroumocTb
KM/IOrpaMmmoB
Cséxna o 10 «r [ p.
10
,) - —
Kanycra [ ] xr % 3
R ESETNENES PARRER UBEEA
1 | - + 4 4 — —t —+ 1 +- ! , —- !
} ’ L‘ Eaf | BN T || o el E i
e 8| [y A |




3

5 BbluMCNM nepuMeTp W NAOWajb NPAMOYroNbHWKa, A/SIMHbI CTOPOH KOTOPOro
B 2 pasa Gonblwe, yem AnuHbl cTopoH npamoyronbhuka ABCD.

B Cc

1 e
‘ | 1 ‘ ‘l;_J‘_: I || ! || ___i =5
!_ , : ‘ ' ‘ 7\_' | | ! 1 ] | |

1.‘ et | | ol
L Py |\"‘.‘.!\_ .

6 3anonHM KPYXXKM uuCnamu, BbINONHMB BbluMcneHus. BoccraHoBH npou3BeAeHWA
Ha KnetyatoM (oHe.
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7 BbInOnHKM BbluMCNEHMS.

BRI . Oﬁ __*_,gzr:af:

g 1] ,47

||

7?7_
2

30 | - ﬁ? 0__ |

|
|

8 BbinonHu BbluMcneHus. Pacwudpyi MMs OeTckol nucaTesibHWLpl, 3anucaB B Tab-
NWubl NOJL 3HAYEHUAMU BbIPaXKEHWH COOTBETCTBYlOWME OyKBbl.
350—-286=| | U 29-30=| |T
14.(210:7)=| | H 918:9= | B
400—-15-20= A 720:6+80= | P
80:5-3=| | A 635:5—100=| O
100:10-8=| | T
100 | 870 | 420 | 64 48 102 | 100 | 200

B Tpéx mewkax 6bino 162 kr nyka. Korga M3 nepsoro Melka nepecbinand Bo
Bropor 18 Kkr nyka, Bo Bcex Mewkax ctano nyka nopoBHy. CKOMbKO Kufo-

rpaMMoB fiyka Obilo B KKAOM MellKe nepBOHadYanibHO?

10 3anonHu nponycku B Tabnuue,

BbINOZIHUB BbIYHUCIEHHUA.

OnuHa

LnupuHa MNepumetp

MNpsiMoyronbHMk 28 cm

30 cm I 1




© 11 BbiNOAHW BbluMCAEHHMS, MCMONb3YA MPUEM TrPYNNUPOBKK Claraembix.

518+30+92=[ | 126 + 315+ 85+ 200 + 174 =
309+79+191= | 447 +224+76 +35+ 153 = |

I 12 C nomowbio UMPKYNs NOCTPOH OKPYXKHOCTb C LEHTPOM B Touke O u paguy-
COM, paBHbiM ganuHe oTpeska AB.

MpoBean B 3TOKM OKPY)KHOCTH LUAMETP W M3MEpPb ero ANWHY.

Ouamerp — | | cwm.

" 13 3anonHu nponyckd TakWMKM uYMCAamu, uToBbl NONYYUNIUCb BEPHbIE 3anuCH.

320—| | =319 675— | =675 150 - | | =150

907 - |=0 283.[ |=0 0+ =490

[ ]—0=421 1. |=1800 1+|:’=526
" 14 CpagHu.

3m 16 cm () 30 av 6 cm 98 MuH () 1 u 28 MmuH

1T km () 1000 gm 94 am 7 cm () 947 cm

2 43 mun () 203 muH 1xr (O 100 r

" 15 Pacwudpyit cnoea. Haiign w BbIYEPKHW JIMLLUHEE CJ/IOBO.

MEATPMA  AYIUPC  OrAHAMJIbA YXCYHOKPbTO
(556 Y G I 0 o A I O
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5. CKOPOCTb. BPEMA. PACCTOAHME

. 1

=
il

YKaxKu CTpenKoMu, Kak nokasaHo B oOpasue, C KakoW CpefiHeH CKOPOCTbIO MO-

eT [BUratbCsi KaXkabl¥ OOBEKT.

200 km/u
o e e D
16 km/y
80 km/u
60 km/u
650 km/u
5 km/u
k- 2 3anonHu nponycku B Tabnuue, BbIMUC/IUB PacCcTOsHWE, NPOWAEHHOE TYPUCTOM,
NBDKHUKOM W BCafHWKOM.
CkopocTb Bpems PaccrosiHue
5 kM/y 6 u L kM
10 km/u 3y KM
8 km/u 4y | KM

50

Kto M3 Hux npeogonen Gonblee paccrosHue?




|l

3

5*

Ins oseneHenus ropopsa npuseanu 920 cakeHues paepesbes: Oepés, nun, Aybos
u knévos. CaxeHues OGepés 6Gbino 194, caxeHues nun — Ha 56 Oonblwe, uyem
cakeHueB bOepés, a caxeHues Aybos — B 2 pa3a MeHbLUEe, YeM CadKeHLeB /N
n bepés emecte. CKONbKO CarKeHUEB K/NEHOB npusesnu?

BbinonHu pedcTBua B nopsake, yKasaHHOM Ha cxeme.

20 8
30 : =
5 642 3
[lnsi uMcna, NONy4eHHOro B OTBETE, HanMWM NPeAwWecTBylOlee uucno: | | —

E1e
M uucno, cnegylolwee 3a Hum: | |

Ha chabpuke pactacoBbiBaioT YEpHbIM WMAW 3€NEHbIM Y4ald B KOPOOKM: enesHbie
WK KapTOHHble, OofbluMe MW ManeHbkue. Yai MoxkeT 6biTb paccacosaH poc-
Cbinblo MM B nakeTuMkax. CKONbKO pasfiMuHbiX BWMAOB YNAKOBKM 4Yasi BbinycKaer
ata cabpuka?

C nomolbio ycnoeHbix obBo3HauyeHWH 3anulKM BapuaHTbl ynakosokK. Hanpumep:

UXKBP,
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‘3’ 6 3anonHu nponycKkrh TaKUMHKU 4YUCaMH, uToBbI nony4yusiuCb BepHble 3anucu.

735 = (600 — ) 302

284=(97+| |)—59

| |

|

T
o ] |

|
|

|

‘ !

Tt S

1 |

i 7 3anonHu Tabnuuy M y3HaW, KTO M3 ITUX HACEKOMbIX CaMbli ObICTpbIi.
CkopocTb Bpems PaccrosHue
120 m/muH 3 MuH [ m
| m/MuH 4 MuH 200 ™
500 m/muH 2 MHH | M
| M/MHWH 5 MuH 1000 ™m
bBbicTpee Bcex nertaer
B 8 Ckopoctb camonétra 900 km/u, a ckopocTb newexoga 4 km/u. Bo ckonbko

pa3 ckopocTb camonéra 6osnblie CKOpocTW newexona?

B 9 Cpashu.
5m1cm () 510 cm

o

12am 1em () 12 m
0 am 1 cm () 91 am

52

2m36 cm () 23 gm 6 cm
6 m 35 cm () 605 cm
4m8cm () 48 am




10 BbinonHu Bbluucnenus. lMpouuTadt 3aragky, 3anucae B Tabsuupl Noj 3HAYEHWUAMM
Bblpa)KEHUW COoOTBeTCTBylOWMe dactu cnoe. Otragan 3arafky M 3andiun OTragky.

4 4 ST ) @ D
| BPA aor

A b
A el | | \75+309=EJ \357+1°2=:L \725—117=:]J

b w £ N k.
APYT YE ry OHA

223+ 111 = 8= +208 = 11—25=

¥ ]:]J | 25-8 vl ) (257 +208 [:J] 8 5 DJ

4 & 4 .y X p
PE BE HE T

¥927:3=E \600—243=|:J] \225+335=[:,] k909+11=:|j

_4

200 | 920 | 384 | 309 459 | 920 | 315 357 | 465 | 920

334 334 | 315 560 608 | 786 | 920

Omezadka.

11 MNocTpoi OKpYXHOCTH C ueHTpamu B Toukax O, A u M u paguycom 2 cm.
O603Haub TOYKM WX nepeceyeHus Byksamu.
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12

13

14

54

Boigenn npsmoyronbHOW pamKoW napbl 4YMcen, pasHoCTb KoTopbix pasHa 70.

287 237 525

770 810 455

282 352 820
202 422 355

CKO/MbKO NONY4unocb pamok? |
BbluMcnu pasHocTb camoro 6O/bLIOrO M CaMOro MasfeHbKOro W3 OCTaBLUIMXCS
uncen.

Pewwn 3apauw.

1) 3a 3 4 noe3p npowén ¢ oguHakosow ckopoctbio 195 km. Halgu ckopoctb
noesfa Ha 3TOM Yy4yacTKe MyTW.

3) Astomobunb npoexan 392 km co ckopoctblo 56 km/u. CkonbKo BpemeHu
aBTOMOOMNb 3aTpaTMn Ha 3TOT NyTb?

LnvHa opHo# ctopoHbl npamoyronbHuka 2 M 10 cM, a gnuHa ApYyrod CTOPOHbI
B 3 pa3a MeHbwe. BbluMcau nepumeTp 3TOro NpPAMOYrofibHMKa W Bbipa3u pe-
3ynbTat B AeuuMeTpax.




15 3anuwM, Kakoe BpPEMA MOKa3blBAKOT KaK[ble 4achbl.
OteeT Bblpa3u cHayana B 4acax M MWHYTax, a 3aTeéM TO/MIbKO B MHHyTax.

16 B marasuH npusesanu 8 kopobok ¢ wupuckamu. B kaxkpow kopobke no 20 na-
KeTMKoB, a B Kaxpaom naketuke no 10 wupucok. 3a peHb npogjanu 3 KOpobkw
MpUcoK. CKONbKO MNaKeTUKOB C MPUCKaAMM OCTalioCb W CKOJIBKO B HWX BCEro
MPHUCOK?

17 Haueptu KkBapgpat, ANMHA CTOPOHbI KOTOporo pasHa 3 cm. [lposean B HEM
AWaroHasM M MOCTPOW OKPYXHOCTb C LEHTPOM B TOYKE MEPEeCceyYeHUs [uaroHa-
nel TaK, 4ToObl OHa He nepecekana CTOPOHbI KBajparta.

Monpobyi HaWTW fBa pelueHwus.

EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE NN




b LR il ® s

YMHOXEHUE ABY3HAYHOIO 4MUCNA

HA ABY3HAYHOE
(MucbmeHHbIEe BbIYUCNEHUS)

1 BbINONHW YMHOXEHMeE.

MNopgyepkHU OJHOW 4YepTOW CaMbli ManeHbKWMW pes3ynbTaT W [ABYMS YepTamu ca-
Mbl BONbLIOHK.

2 BbinonHu BbiuMcnenua. Pacwudpyii HassaHue ogHoro w3 cossesguii CesepHoro
nonywapvs Heba, 3anucas B Tabnuubl NOA 3HAYEHUAMW BbIPAKEHUW COOTBET-
cTeylowme OyKsbi.

138.-5=[ | O 207:(54:6)= | H
480:24-5= | M 600:4= | E
109—-316:4= | C 900:15:12=| | T
115—76=] | bl (500—480)-7= | 4
405:9-10=| | N

5 690 | 23 140 | 100 | 150

450 [ 30 39

3 B opHom 6upore 35 n monoka. Ckonbko nMTpoB Mosioka B 24 Takux OGupaoHax?
BbiuMcneHUs BbINONAHK CTONOUKOM.

— T T T T

(T PT PP rT]




' 4 CkopocTb Tennoxoga 27 KM/4, a CKOPOCTb MOTOPHOM Noaku B 2 pasa 6onb-
we. Ha ckonbko kunometpoe 6Gosblie paccTosHWe, KOTOpPOe NPOUAET MOTOp-

Has nofaka 3a 4 4, yYeM paccTosiHie, KOTOpOe MPOWAET TEennoxop 3a TO Xe
Bpema?

Pewu 3agauy asyms cnocobamm.

1 EEEENNE |

" 5 TlpoBepb, KakWe W3 [AaHHbIX Yr/IOB SBASKOTCA npsmbiMd. OBO3Haub 3TH yrabi
OykBaMM W 3anuiK Mx obBo3HaueHus.

Mpsimbie yrabi:

. 6 3a 3 opuHakoBbie geTckue cytbonku zannatau 960 p., a 3a mau — 160 p.
Yro popoxe: dytOonka unu May — M Ha CKOMbKO pybnei?
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Jononuu Tabnuuy W pewwu 3agavy.

1) Uena opHoW nauku caxapa 45 p. Ckonbko crost 15 Takux nauek?

Llena Konuuectso CroumocTb

g o ?

2) Ha 738 p. kynuau 9 oguHakoBsbix cnakoHoB wamnyHs. Ckonbko cTout
1 cnakoH wamnyHs?

LeHa Konuuectso CroumocTb

3) Ckonbko pyyek no ueHe 8 p. MOXHO KynuTb Ha 256 p.?

LleHa Konuuectso CtoumocTtb

/ ] p. ? S

CoefiMHU NIMHWEN NPAMOYrONbHUK M KPYyr Tak, 4TOoObl 3HAYeHWEe BblPaXKEHUA B
NPAMOYrosibHUKE OblIo paBHO uMCy B Kpyre.

(510:3430):5 144:2:6-10

600—172:4-10 O @ 850:5+10-46:2
1000—180:9-50 (780:2—630:7): 100 @

[lns ocTaBlerocs NpAMOYrofbHUKa HanWwu B CBODOAHOM Kpyre 3HaueHue ero
BblpaXKeHus.




9 BbinonHu BbluucneHus. Pacwudpyi HassaHWe pacTeHWMA C CaMbiMW KPYMHbIMK B
MUpe naojamu, 3anMcae B Tabnuupl  NOA4  3HAYEHWAMW  BbIpaXKEHWM
cooTeeTCTBYIOLWME OYKBbI.

18-30=[ | E (615—405): 7= | P
5.100=[ | K 369:9+59=[ | A
36.-10=] | o 2:153:9=[ | W
90-10:2=[ | X 214:(56:28)=| | Y
10-100:5=[ | T

100 | 450 | 540 | 500 | 360 [ 30 | 107 | 200

3HaueHMe BblpaXKeHUs, KOTOpoe He Bowno B Tabnuuy, O3HayaeT maccy nnoga
3TOrO PacTeHWsi B KUOrpamMMmax. 3anosiHi MPOMYCKH.

Macca nnoga pocturaetr | | Kr.

10 Mo 3apaHHbIM To4YKam nocTpoi curypbl: npsmyilo CL, ortpesok OR, yron AEF,
OKPY>XHOCTb C UeHTpoM B Touke B u paguycom BK.

MNepecekaer nu npsmas CL okpykHocTb? OTMeTb ranoykol nNpPaBM/IbHbIA OTBET.
| [a, nepecekaer. | Hert, He nepecekaer.
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BUAbl TPEYIOJIbHUKOB R —

1 HaWgu cymMy 3HauyeHWMH TONBKO TeX BbIpaXKEHWM, KOTOpble 3anucaHbl Ha paBHO-
BepeHHbIX TpeyrosibHUKax.

24-10:8
189:3:7

(645 — 105): 9

300+75-4 80-7-90

Cymma

2 BbinonHu QOencTBMA.

205:3=] | 516:4= ]  618:6=[ |  435:5=[_

32:.25= 108-2= 45-20=__| 149.3=_

B BepxHeit cTpoke o6Beau KPYXKOM CaMbii MaieHbKMW pe3ynbTar, a B
HUXKHEN — caMbli 6O/bLIOK.

3 Hapucy# cTpenku Ha uyacax TaK, 4ToBbl OHW NOKasbiBanM 3aJaHHOE BPEMS.

6 4 20 muH 18 4 05 muH

T 1 [ i |
L lu | mun Ll ul__| MuH l y | MHWH

Mop KaxzbiM UMcbepbnatom HanulM, Kakoe Bpems OyAyT nokasbiBaTb 3TW Hachl
yepe3 45 MuH.
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4 CoctaBb BblpaXKEHWE ANA PELIEHUA KaKAOM 3afayd U BbIMUCIM €ro 3HauyeHue.

1) B Ttpéx oauHakoBbix ynakoekax 750 r yvaa. Ckonbko
rPaMMOB 4Yasi B ABYX TaKWX ynakoskax?

| 1] ] i ]
| |

2) Dns pemonta kBaptupbl Ha 1000 p. kynunu 4 opu-
HakoBble OaHkM Kpacku. Ckonbko cTOAT 3 Takue 6HaHKM
Kpacku?

3) Typuctbl npoexanu Ha mawwuHe 132 km, a Ha noesge
B 4 pasa 6onbwe. CKONbKO BCEro KWIOMETPOB TYPHUCTbI
npoexanyd Ha MawuHe M Ha noesge?

4) B 6ouke 405 n Bogb, a B Begape 12 n. Ckonbko
NUTPOB BOAbI OCTaHeTcs B Oouke, eCNM W3 Heé Bbluep-
nate 23 nonHbiX Beapa Bofbi?

e NEaaN

5" B nekapHe M3 Tecta [BYX BMAOB — APOMXOKEBOTO M CNOEHOrO — W3roTaBIMBAIOT
MMPOXKKW C KanycToi, c A6noKamMu uan C pucoM. TUPOXKKM M3 [POXOKEBOro
TecTa BbINEKAIOT B [AYXOBKE WM >KapAaT Ha CKOBOPOAE, @ NUPOXKU M3 CNOEHO-
ro Tecta TO/IbKO BbinekaioT. CKONbKO pasnuuHbIX BUAOB MUPOXKKOB M3rOTaB/IW-
BalOT B 3TOM nekapHe?

C nomowpio ycnoeHbix o6o3HaueHMH 3anvWwK BapuaHTbl NUPOXKKoB. Hanpumep:

AKn,
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HdaHn psp uucen:
450, 180, 720, 580, 650, 900.

MoguepkHu uucno, kotopoe B 5 pa3 6Gonbwe uucna 180. O6Beau Kpy>KKOM
YUUCNO, KOTOpoe B 2 pa3a MeHblle NoJ4EPKHyTOro uucna. M3 ocrasumxcs uu-
cen BbiNMWM 3 Takux uucna, 4tobbl Kaxkgoe cneaylouiee yucno 6Hbino Honble
npeabiaylero Ha -

B kaXaoM M3 npsAMOYrosibHWKOB NpOBeAW No opHoW AuaroHanu. Onpepenu Bupg
NOMYYEHHbIX TPEYroNbHUKOB. BbinuwK 0B03HaueHMs PasHOCTOPOHHWX TPEYroNIbHWUKOB.

Pa3HoCTOpOHHWE TpeyronbHUKM:

BbiuMcnnv naowanb NpsiMOYrofibHWKa, KOTOPbiW pa3fenéH Ha paBH06e,D,p9HHble
B

A D E K

TPeyronbHUKH.

—

15 . A A O

[lBa BenocunegMcta Bblexanu M3 NOCENKA W noexand B pasHble cTopoHbl. OauH
genocuneauct npoexan 15 km, a gpyrod — B 3 pasa MeHbwe. OTtmetb Ha cxe-

Me, rAe KaXaoe paeneHve paBHO 1 KM, B KAaKOW TOYKE OK@KETCA KaXKAbih Be-
JIOCUMNEAUCT.

4
L
L
[
4
L
[
L
L
L
<
L
L
L
L
[ ]
[ ]
[ ]
L ]
L ]
J

Mocénok

Boigenud LBETOM paccTosHWe MexAay Benocuneauctamu. Bblumcnu 3to pac-
CTOSIHUE, COCTaBMB BblpaXKeHue.




" 9 Otnpasb B nonét Bo3aywHble Kopabnu. [INs 3TOro BOCCTAHOBM YMC/OBblE Bbi-
paKeHWs, 3anosIHWE MPOMYCKH TakWMM UMdIPamMu, 4TOObI MONYYMSIMCb BEPHbIE 3a-
MUCH.

- HENR

S
3.5 8

eann| |
4 |5
[ |7 8

© 10 NMpopomku 3anucw.

ENENTRCHEEES [ 1]

OGO
DN

17
3

b4

MEDNEDN =& 1

A 1711 | '

Bbiumcnu Pa3HOCTb CaMoro BONbIWIOrO U CaMOro ManeHbKoro PE3YNbTaTOB.

3 11 Pabounit cpenan 156 petaneit 3a 4 pgHA, BO BCe [HW NOPOBHY, a ero yye-
HWK choenan 3a 310 Bpems Tosnbko 88 petaneil, BO BCce [HW MOPOBHY.
Ckonbko petaned Moryt cpenatb pabouuit M ero yueHuk BMmecTe 3a 15 pHed,
pabortas Tak »xe?

EEEEENRE SN |




OENEHUE KPYINbIX YUCEN HA 10 U HA 100 -

1 [Ans KaXporo BblpaKeHWs HaWAM ero 3HauyeHWe Cpeau Yuces, 3anucaHHbIX Noj

yepToi. OOBeAM 3TO YMCNO KPYKKOM, Kak nokasaHo B obpase.

500 : 100 60: 10 200 : 100 -10
@ 50; 100; 500 60: 6: 610; 600 2: 20; 200; 211
700: 100 - 7 180: 10 - 50 900: 10: 10
7; 70; 49; 490 18; 180; 90; 900 9; 90; 100; 900

2 BblMMCNM CKOPOCTb KaTepa, KoTopbit 3a 4 4 npowén paccrosHue 112 km.

T NN
A e e

P

HEEE
| [ ]

3 3anonHu KPY>KKW, BbINONHWB BbIYMCNEHUSA, W BOCCTAaHOBWM MNPOWU3BEAEHUS Ha
Knet4atom doHe.
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. 4 Mama kynuna 5 kr s6nok, 4 Kr rpyw W 3 Kr NepcuMKoB Ha obuyio cymmy
345 p. Ckonbko ctout 1 kr s6nok, ecnu 1 kr rpyw crtout 25 p., a 1 «r
nepcukos B 2 pasa gopoxe, yem 1 kr rpyw?

—
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|
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|
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" 5 B nepsoit 6ouke 6bino 150 n Bogbl, BO BTOpOW — Ha 50 n Gonblue, yem B
nepeou, a B TpeTbed Oouke — B 3 pasa MeHblwe Bogbl, 4eM B nepeol. Bcio
BOAY Pasfuiu no KaHuctpam BmecTUMocTbio 8 5. CKONbKO TakMX KaHWCTp no-
Hagobunocs?
Pewu 3agauy BbiparkKeHWEM.

[ 1] [T ]

T
\
T ) ] T ]
|
| | 5

1] ] [ |

bl E 0]
|| N
&
i3

[T

" 6 BobinonHu BbluucneHus. [MpounTaii 3aragky, 3anucae B Tabauubl NOA 3HAYEHWAMM
BblpaXKeHWi cooTBeTCTBylOWMe yYacti cnos. Otragai 3arafky ¥ 3anuiuM OTrafKy.

145.2:5= | PO 423-2—346=| | EHKA
245.4+16=] | PYK 744 348:6+654= | BE3
993:3.0=[ | TO 153.0+47=[ | NnoP

386:2—123=[ | NOCT 247.2—-2471=[ | U3b

18-30:5=| | EHA

712 996 712 0 47 | 500 70 58 108 247 | 500

Omeadka.
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7 Haueptn kBagpar ABCD, anuvHa cTopoHbl KoToporo paBHa 3 cM. [lposeaun B
HEéM puaroHani. O6o3Haub TOuKy nepeceueHus auaroHanei Oyksow O.

Bbinvwmn obo3HaueHus BCcex paBHOOEAPEHHbIX TpeyronbHWKoB ¢ BepwuHoin O.

8 3anonHu nponycku B Tabnuuax, BbIMONHMB BbIYUCIEHUSA.

MHOXuTEND [] 10 100 50 . 30
MHoXHTEND 100 [ ] 2 8 10 30
Mpoussepaexme 600 320 B 190 E
Dennmoe 750 N N 600 1000 & |

Denutens 3 10 100 5 ] 70
YacTHoe [ ] 30 8 el 100 12

9 [lns noxoga B KMHOTeaTp BCEM K/IaccoMm yuuTesnbHuua Kynuna 16 6Gunetos no
30 p. u 9 6unetos no 45 p. Ckonbko pybned cpauu oHa nosyuuna, ecnu
ynnatuna B8 kaccy 1000 p.?

Pewun 3apayy BbipaXXeHWEM.

T P
- B O 0 e e S O A I I
HEEEEEEEEN I IS T T LS T

10 CpagHu.

700 m () 1 km — 215 ™ 1 xr — 521 r () 500 r
10 p. — 7 k. () 30 k. 10 4y — 7 mun () 30 muH
1 o> — 2 cM () 8 o™ 1™ — 1 g () 99 g™
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- 11 MNoesp npowén c opauHakosoi ckopocTbio 130 kM 3a 2 uy. Bblumcau ero cko-
pOCTb.

MoguepkHu npasunbHbiM oTteet: 260 km/u; 6 km/4; 65 km/u; 132 km/u.

~ 12 BbinonHW OeneHue C OCTATKOM.

520:7=[ | (oct.| ) 165:9= | (oct.| )
670:100=[ | (oct.[ ) 818:5=] | (oct.| )
941:10=| | (oct.| ) 574:6=] | (oct.[ ])

BbluMCAM CyMMY nNOJyYEHHbBIX OCTaTKOB.

AENEREJEERERTESERREUCEENS NS =R

Paszpenu uucno, cnepytoulee 3a nosyyeHHbiM pesynbtatom, Ha 21. [omkHo no-
nyuutbcs 4.

" 13 WupuHa npsmoyronbHuka pasHa 17 cm, a ero gnavMHa B 2 pasa 6onble.
Bbluucan nepumetp M nnowagb 3TOr0 NPAMOYroNbHUKA.

14 Ykau nOpsAoK BbINONHEHWS AEMCTBWH B BbIDAKEHWM W BbIYMCIIM €ro 3HaueHue.

960:4+ (1000 —484):4—176-3:(19-24—448) = | |
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- OENEHUE HYUCNIA HA TNMPOU3IBEAEHMUE |

b 1 B KaxpoW CTPOKE COEeAWHM CTPENIKOW PaMKy C BbIpaXXEHHMEM M KPYXOK C ero
3HauYeHWeM, Kak nokasaHo B obpasue.

w5 () (0) [0 () () [
9] O@O®E® [TEs
] O®EOEE [FErs
o] (D@ @O0 (e

¥, 2 3anvwy BbIPAKEHUA W BbIYUCAW MX 3HAYEHMSA.

1) Pasnocte uucen 450 v 102 ymeHbwuTtb B 4 pasa.
EVEENED AN SEANEN R NSNS

2) YactHoe umcen 910 wu 7 ysenuuutp Ha npouseepeHue uucen 10 u 19.

L T T P S TR T S el

3) Cymmy uucen 512 u 88 ymeHbwutb Ha uyactHoe uucen 300 w 2.

4) K npoussegeHuio uucen 29 u 30 npubaeutb uactHoe uucen 84 wu 12

- : T T T ; T T T T : -
EERENN AREERGN | L] | 1
L 1 = | | | | | | | 1 | |

5 3 3a CKONMbKO 4acoB BENOCMNEAMCT npoeaeT pacctosHWe 36 KM co cKopocTbio

12 km/u?

MopyepkHW npasunbHbld oteeT: 3a 30 u; 3a 432 u; 3a 3 u4; 3a 48 u.
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4 BbinonHu Bbluucnenus. lNpounTait nocnosuuy, 3anucas B Tabnuubl nop 3Haye-
HWSMKW BbIPXKEHWH COOTBETCTBYIOLLME YACTH CJIOB.

85-10= | NEH 700:100=| | AE
630—208:4=| | EWb 60-15= | TAK
924:6=| | HE 120-5:100=| | TbCA
10.33=[ | ET 480:5=[ | OK
100—-0-27=| | BYA 18-4= | BAN
360:9=| | M 500:2:10=[ | no
154 100 | 578 850 | 40 | 6 :
900 40 7 | 25 154 100 | 330 72 | 40 | 6
OcTaBlwasncs HEWCnonb3OBaHHOW YacTb C/IOBA — Hayano Ha3BaHUA reomeTpuye-

ckoW durypbl. [eomeTpuueckas durypa

5 PaccraBb ckobku Tak, 4TOObI 3anuCWU CTasi BEPHbIMM.
50-8—-6:2=250 72—48:12-4=11 360:9—-2-3=120
50-8—6:2=50 72—48:12-4=8 360:9—-2.-3=114

6 Tloctpol okpyxHOCTb € ueHTpom B Touke O Tak, uToBbl OHa nepecekana nyuy
AB: a) B ogHoM Touke; 6) B ABYX TOuKax.
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3 LMNUHAP —

B 1 Ha KaXXAoM pUCYHKE 4YMCNO B MHOrOyronbHMKE PaBHO CpeAHeMy apudMeTuye-
CKOMY 4MCen B Kpyrax. 3anofiH4 MpPOMnyCcKW, BbINONHWB BblUMCNEHUSA.

(=
&, & °QF
0 09 0

E 2 B KaaoW CTpoKe cpeaW YWMCen cnpasa HaWau M ODBeAM KPY)KKOM 3HauyeHue
BbIP2XKEHWUSA, 3aNUCaHHOro B paMKe.

26 - 10 — 26 260 286 266 240 234
32-19+ 32 320 640 332 300 608
7012+ 12 840 852 920 850 712
35-18—35-8 300 630 350 600 450
5 3 BbinonHu BbiuMcnenus. Pacwudpyd HassaHue OAHOW M3 OykB rpeuveckoro an-

caBuTa, 3anucae B Tabnuuy noj 3HAYEHWAMM BbipaXKeHWH COOTBETCTBYIOLiWE

OyKBblI.
E| Al 0| T M
gz L mK |

84 | 313 | 209 | 900 | 801
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4 CoepuHM nnawKy CO CXeMOW W paMKy C TeM BblpaXeHMEM, KOTOpPOe MOXHO
COCTaBWTb C MOMOLLbIO 3TOW CXEMbI.

76-5—90-3
76 76 76 76 76
< B i W o= 76-5+90-3
90 90 90 ?
76-5—90
Hapucy# cxembl K OCTaBLUMMCS BblpaXXeHUSM.
5 BbINONHU BbIYUCNEHHUA.
120+40.2=[ | 400 - 130-3=[ | 300—180:6=] |
(120 +40)-2=] | (400 — 130)-3=[ | (300 —180): 6=

B kaaom cTonbuke NOAYEPKHW TO BbIPaXKEHWE, 3HaueHWe KoToporo Gonbuue.

6 TMposeau oTpe3oKk Tak, utoObl OH pa3fenun AaHHbIM KBagpar:
1) Ha TpPeyronbHWUK W MNATUYTONbHUK;
2) Ha [OBa YeTblpEXyrofibHWMKa, KOTOpble He ABNAIOTCA MNPAMOYrO/ibHUKaMH.

7 Bbinonuu percrsus.

230 kr + 483 xr = | | «kr 6 4 10 MMH — 54 MHUH =| | MuH
722 n — 580 n = n 2 M7 am — 124 cm = | | cm
9m+884m=| | m Tkr =630 r=[_ |r
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| B B

3A0A4YHA HA HAXOXAEHUE HEWU3BECTHOIO
no ABYM CYMMAM

7 Kynunu 4 naketa 3enéHbix 5670k M 3 naketa KpacHbix sbnok, ecero 14 kuno-
rpammoB. Bce naketbl ¢ sbnokamu umenu opuHakosylo Maccy. CKOMbKO Kusio-
rpaMmMoB A6/10K Kakgoro copta Kynuau?

Ll

2 3anonHu NponycKW TaKMMKM YMCnamW, 4TOObl MONYYUSMCb BEPHble 3anucH.
Ckonbko metpoe B 1 kunometpe? | M
Ckonbko MuHYT B 5 yvacax? MUH
Ckonbko koneek B 6 p. 20 k.? | K.
Ckonbko KBappaTHbIX geuumeTpos B 5 m*? oM
3 3anonHu nponycku B Tabnuue, BbINOMHMB BbIYUC/IEHMS.
CkopocTb Bpems PacctosiHue
57 kM/u 12 y | km
85 km/u 9y KM
26 km/u 14 [ ] xm
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4

6*

BbinonHu Bblumcnenus. Pacwudpyit HassaHWe OKeaHWYeCKOM pbibbl, CKOPOCTb
kotopon pocturaetr 100 Kkm/u, 3anucae B Tabnuuy noj  3HAYEHUAMM
BbIpaXKEHWH COOTBETCTBYlOLWME OyKBbI.

14.9+74=[ | H 810:(27-10)=[ | P

648:6—20-5=[ | H 100-603:9=[ | C
700—-25-25.-0=/ | A 916:44+96=| | A
(860:2—30):100=| | K 420:(54:18)= |V
300:100+97=] | N

100 | 700 3 140 | 33 8 200 4

Monpobyi HaMTW HECKONbKO MaTeMaTWYeCKUX TePMWUHOB, B 3anuch KOTOPbIX WC-
nonb3yetca ocrtaswascs Oyksa. Hanuwm 3tv cnosa.

M3 nposonoku anuHoit 40 cm cpenanu pamKy KeaapaTHOW dopmbl. Bbiuncin
nAowWaab NONy4eHHOro Keajpara.

: T L] i EaE- L1 ]

5 0 T T O O O R

Moaymail, KaKk MOXXHO CNOXWTb KBagpaT M3 AaHHbix 4acTed. [lokaxu 3TOT cno-
cob Ha uepTeke: NPOBEAM KOHTYpbl 4YacTed W pacKpacb KaXAylo 4acTb CBOWM
LiBETOM.
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& 7 BbinonHu aencTeus.

360:(6-10) =] | 800:(5-10)=| | 600:(10-2)=| |
510:(10-3)=| 640:(10-4)=| | 980:(7-10)=| |
[+ 8 3anonuu nponycku B Tabnuue W pelwu 3ajadvy BbipaKeHueM.

1) CpenHss ckopoctb ronybs 73 km/u, a Bopobbs 39 km/y. Ha ckonbko
Gonble KUAOMETPOB nponetut 3a 2 4 ronybb, yem Bopobei?

CkopocTtb Bpems PaccrosHue
Fony6b | km/y [ ] u ? >
a2
N =t = v
Bopobeit .| KM/y HE :

i
|
1L_
l
l

I

1
JL= ] | | 1 |
| . {50 S [ O ) O G N
| 7\ \ |

B2 5% D N 0 OO

2) TypucTbl exann 3 4 Ha KaTtepe CO CKOPOCTbIO 24 KM/Y4 W €wwé CTOMbKO Ke
KWNIOMETPOB Ha Benocunefax co ckopocTbilo 12 km/uy. CKONbKO 4YacoB TypUCTb
exanu Ha Benocunegax?

CkopocTb Bpems PaccrosHue
Ha karepe | kmM/y [ w ] km
Ha senocunepax | km/y ? L] km
TP T T FI I T SR EEENNE R NE R
BEE _|_ iBERNEEESEEEES N NEEES ]
Ai - ST o — {_ - ! ! | | { 4 [ ‘__f_ — | S— ! 1 _;_ —
L _| | | ‘ il | | [ | | ! AL “;J, _I_‘ L
-1 9 TlocTpoi OKpYXHOCTb C LeHTpom B Touke E Tak, utobbl eé guamerp 6bin pa-

BEH [AWaMeTpy [OaHHOM OKPYXXHOCTH.

E

£ )
o
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10 BbinonHu pOeucTsus U cpenad npoBepky.

| 1] [ ] |
ERLT /LY MR m .

Tpobepra: EEEEEEEN N
7 T 3 RSN

IO

NS
5
®
O

NKO

11 BbinoNHW  BbIYUCNEHUA. 3anoNiHA NPONYCKU MNOMYYEHHbIMK  pe3y/ibTaTamu.
Pacwundpyi Ha3saHWe HACEKOMOro, KOTOPOE C/bIWMWT C NOMOLWbIO Nanok, 3a-
nucas B Tabsuuy NOA YMCNamMuM COOTBETCTBYlOLMEe OyKBbi.

30 64 3 135 | 600 | 14 | 360

12 CpaBHM nnowanu nNpPAMOYrofbHMKa W KBajgpaTa, €C/IM AJWHbl CTOPOH NPAMO-
yronbhuka 40 cv u 10 cm, a anuHa cTopoHbl ksagpata 20 cwm.

% | | ] |
- , ‘
Bl 1 1 a

HEEEE
EEEEN
[T 111
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BENEHUE KPYTIbIX YUCEN HA KPYINblE AECATKU |

1

2

3anonHU NPONYCKM TaKUMKU 4YWCNAMM, 4TOObI NONYYMAWUCh BEpHble 3arnuc.

260 cm = | gm 900 aM = | | ™ 1000 ecMm = | | m
700 cm = | | gm 850 am = | | wm 600 cm = | | ™

TyHey nponnbin 140 km co ckopoctbio 70 kM/4. CKOMbKO KMAOMETPOB Mpo-
MNbIBET 3a 370 Bpems pbiba-mey, eciv eé cpenHss ckopocTb pasHa 95 km/y?

3

4

76

BeinonHu peneHuve ¢ ocTatkom.

620:50=[ | (ocr. [ 910:30=[ | (oct. [ )
300:80=[ | (oct. | ) 730:90= | (oct. | )
540:70= | (oct. | ) 1000:60=| | (oct. | )

BbluMcnn cymMmy Bcex nosyyeHHbIX OCTaTKOB.

IEEENSENNAREDBESNYREEENANETDEAE

Pazpenu pesynotar Ha 10, npubasb k nonyuenHomy uucny 1. [omkHo nony-
uutbcs 20.

Lins cenbckoro knyba kynunu 10 3k3emnnspoe rasets «Tpya», no 9 p. 3a ra-
3eTy, U HECKONbKO 3K3eMnnspoB rasetbl «M3sectus» no Toi e uUeHe. 3a BCO
nokynky 3annatunu 126 p. Ckonbko ak3emnnspoe rasetbl «M3sectus» Kynunu?




5

7*

BbinonHu BbluMcneHus. Pacwudgpyd Has3BaHWe CaMOro BbICOKOro paepesa Ha
3emne, 3anucas B Tabnuuy noA 3HAYEHUAMM BblpaXXEHUW COOTBETCTBYlOLLUE
OyKBblI.

640:40+830= | B 150:30+65=[ | O
39-10-41= | A 912:3—-54=[ | E
300-27-4=| | C 560: (100 —30)=| | K
(445 —95):50=| | A 880:40.-5=| | T
160+20-9=| | H 1000.50-9-\7il H
490.2:70=[ | P

192|250 | 8 [846| 70 | 340 | 7 | 349|250 | 180 | 349 | 14 | 70 | 180

3HaueHWe BbIpaKEHWs, He Boleawee B Tabnuly, NOKasbiBaeT MPUMEPHYIO BbICO-

Ty 3Toro gepeea B MeTpax. Boicota aepesa | M.

B kopobky ynakoBanu 960 r TBOPOXHbIX CbIPKOB, Mac-
coit no 80 r kaxapiit. CKONbKO TBOPOXHbIX CbIPKOB Obl-
no B Kopobke?

Kynunu 5 opMHaxkoBbix NPOCTbIX KapaHpawe#h W 7 OAWHaKOBbIX 6nokHoToB. 3a
BClo MoKynky 3annatunu 50 p. CKONbKO CTOMT OAMH NPOCTOM KapaHaaw W
oauH BnokHOT, eciu Bce GnokHOTbl Ha 20 p. [OpOXKe, yeM Bce KapaHpawwu?

%



8 Tleonorn npoexanu 5 u Ha nowapax co ckopocTblo 8 KM/4 M 4 u Ha MaluHe

9 BbiNONHW BbIMMCNEHMS W chenail NPOBEpKY.

co ckopocTblo 70 Km/u.

3anonHu nponycku B Tabnuue M OTBETH Ha BOMPOCHI.

Paccrosanue

CkopocTb Bpems
Ha nowapsx ] kM []
Ha mawune ] kmu [y

1) CKonbko KWNOMETPOB reonord npoexany Ha nowapsx?

L I P L e T T T T T L )

2) CKONbKO KW/IOMETPOB reonord npoexanu Ha MmauuHe?

3) Bo ckonbko pa3 Gonblie paccTosiHWe, KOTOpPOe reonord npoexand Ha Ma-

LiKHe, 4eM pacCTOsiHMe, KOTopOoe OHW npoexasnu Ha nomamx?

CL L PRI T TTTT T TIT]

O

7) 16724

2

18145

3/

(L

2

3)
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10 CpagHu.

9 () 160-3: 60 870:30 () 30 40 (1) 360: 90
540:30 () 18 600:20 () 30 280-2:80 () 70

11 3a 8 u noesn npoexan 320 km. 3a ckonbko vacoe noesp npoeper 720 km?
Pewn 3agauy BbipaKeHWEM.

ENEEEEEEEEEEEE NN
EEEEEEEEEEEEE T 11
[AABN ;

[ 1]
12 CoepuHU NWHUEN Kaxabii TenedoH C PO3ETKOM Tak, 4TODObl 3HayeHWe Bbipake-
HUA Ha TenedoHe ObiNO PaBHO 4YMCNy Ha PO3eTKe.

|
|
|
|

AW R

i
|
—
.

- -
L LLHN 700: 20

alunlen
bl L B1507 + 83
v

Packpacb po3eTKy TeM >Xe LBEeTOM, 4YTO W UuBeT TesnedoHa.

()
(=)
&)

13 MNepumetp npsmoyronoHuka 128 m, a ero pgnuHa 57 m. Beluucau nnowapb
3TOr0 NPAMOYro/bHUKA.

|
EEEN
EEENER




- AENEHUE HA ABY3HAYHOE 4UCNO

B 1 BbinonHW fneneHve v cpaenaii NPOBEPKY.
- I U | T T T [ l
7) 62426 2) 1952 34 , 22019
| 1 -
| | .
-
. | = |
ar ,
Sl NA,. N
7 2) 3 )
y | p |
— | - ,f
- 2 PacctosHWe Mexay AByMs ropojamu, pasHoe 576 kM, MawwuHa npoexana
3a 12 4. C KaKkoW CKOpoOCTbiO exana MalumuHa?
| |
|
| 2
(] 1
_ 3 BbinonHu BbiuMcnenus. Pacwucpyd HassaHWe CTApUHHOM PYCCKOW MeAHOW Mo-

HeTbl [OCTOMHCTBOM B MNONKONeiku. [ns 3toro 3anvwu B Tabnuuy nop 3Hade-
HUAAMW BbIPaXXEHUW COOTBETCTBYIOLWME OYyKBbI.

4-(600:5)= | A 690:(120:40)=[ | E
(318 —188):5=| | X 8- (160 —90) = A
240:60+106= | H 540:30-20= | K

560 | 230 | 110 | 230 | 26 | 360 | 480
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4

61-

Hangn Ha ueprexxe paBHOCTOPOHHMM TpeyronbHWK. [lOCTPOi OKPYXHOCTb C
LUEHTPOM B O[JHOW W3 BEPLUMH 3TOrO TPEYroNbHUKA W PafUyCOM, PaBHbIM [WHE
€ro CTOPOHbI.

Fne OyayT pacnonoxewbl [Be [pyrde BEpPLIMHbl 3TOTO TPeyrofbHWUKa: Ha
OKPY>KHOCTU Wi BHe €€? Bbibepu npasBunbHbIM OTBET W OTMETb €ro raslo4KOM.

| Ha okpyxHocTw. | BHe okpyHOCTH.

B 16 opguHakoebix kopobkax 384 koHdeTbl, BO Bcex KopobKax nOPOBHY.
Ckonbko Takux Kopobok noTtpebyercs, 4Tobbl Pasnoutb 672 KoHdeTbi?

i ERRESNEY |

|
1— t " =1
| 1 3 I | - .
| |
|

‘. B | ____I _____._|__‘___J__ i s l_ __l__‘.___..____

CraplweKknaccHUKM M3roTOBMAM [ANSA YYalUIMXCA HauyaNbHbIX K/acCoB 3aKNafKu
TPEX LUBETOB: KPacHOro, cuHero W 3enéHoro. OHM XOTAT NOAApPMTb KakAoMy
YYEHUKY KOMMNEKT M3 4YeTbipéx 3aknafok. CKOMbKO pa3fNuyHbIX KOMMNMEKTOB Y
HUX nonyuutcs?

C nomouwblo YCNOBHbIX ODO3HAYEHWH 3anuwK BapuaHTbl Komnnektos. Hanpumep:

KKC3,
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TbICAYA. CYET TbICAYAMM B |

3anonHKW NPONycKM TakWMK YWCNamu, 4TOObl MONYYMNUCb BEpHbie 3amnucu.

10 ea. = | | mec. 10 pec. = | | com.

100 ep. = | | gec. 10 cor. = [ | mic

100 eg. = | | com. 100 gec. = | | TbIC.

CpasHH.

9 toic. — 5 mic. () 5 ThiC. 10 cot. + 100 mec. () 1 Thic.
3 Toic. + 7 toic. () 9 Thic. 1 toic. — 10 egq. () 10 cor.

Moinecoc ctout 4 Tbic. p., @ CTUpanbHas MawuHa — 9 Tbic. p. Ha ckonbko
TbicsY pybnen cTupanbHas MalluMHa [OOpPOXKe, 4eM mnbinecoc?

N dal § g
|
|

MoctaBb cKobBKM Tak, 4ToObI 3anucu cTanu BepHbiMW. Haiau pBa cnocoba
peLueHus.

7-0 cnoco6. 480:8 —6:3 =80 2-ii cnocob. 480:8—6:3=280

MNpamoyronbHuk ABCD paspe3ann Ha 2 TpeyrosbHMKa W YeTbIPEXYrOJIbHUK.
3TW uactu u3obpaxeHbl cnpasa. [lposean B npsmoyronbHuke ABCD nuHuu
pa3pesa.
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6 Macca koposbl 874 kr, a Macca TenéHka B 23 pasa MmeHbwe. CKONbKO Kuno-
rpaMMOB COCTaBiseT macca TenéHka?

7 BbinonHu BbluMcneHus. lMpouuTail MOHFOMbCKYIO MOCNOBUUY, 3anucas B Tabnuupl
nofi 3HaYeHUAMU BbIPEXKEHWM COOTBETCTBYIOLLME 4acTW CJOB.

CTbl AHO|
cs
25 17 16 25 19 29
L]
17 16 23 43 29 12
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8 3anonHu nponycku B Tabnuue, Kak nokasaHo B obpasue.

EguHuubl Thicay CoTHu

HecaTtku EnuHuuUbI Yucno

0900060 2506

1241

4 308

5205

3002

2010

9 3anuMwu uucno B BUAE CyMMbl

obpasue.

7245=7000+200+40+5

pa3pAagHbiX cChnaraembiX, KakK Mnoka3aHo B

1368 = 2819 =
5772 = 1047 =
6105 = 1954 =

10 Ha opHOM NpsiIMONIMHEMHOM yuyacTKe AOPOrM pacnonoxeHsl 3 ropopa: A, B u
C. Pacctosnue ot ropoga A po ropoga B 90 km, a ot B go C 8 3 paza

6onbwe, yem or A pgo B.

YKkaxu Ha cxeme KapaHAallamMu pa3HOro uBeTta, rae MoXeT ObiTb pacnonoxeH
ropoa C. Hanpgu paccrossus BC u AC.

A B
90 km
BC=| |km, AC=] kM uau AC=| |«m.
11 CpagHu.
1801 ( ) 1890 1091 () 1081 1910 () 8 101 9101( ) 9011
1190 ) 1108 1089 () 1090 9010 ( ) 8010 8110 ( ) 9010




12 Yuutenbckas umeeT ¢opMy KBagpata C NEPUMETPOM B 2 pa3a MeHblle nepu-
MeTpa LWKonbHoro Knacca. OauHa knacca 12 M, a wwupuHa 8 M. Bbiumcnu nno-
Waab Y4YUTENbCKOM.

13 PacctosHve B 132 kM Tennoxon npowén 3a 3 4 C MOCTOSHHOM CKOpPOCTbiO. 3a
CKONbKO YacoB 3TO pacCTosiHMe npeofjoneeT Karep, €CAW ero CKOpocTb B
2 pa3a MeHblle CKOpOCTH Tennoxopa?

[ 1 ! l |

| ]

14 HauepTM OBe OKPYXHOCTM C paguycom, pasHbiM anuHe oTpeska OA: opHy c
ueHtpom B Touke O, a Apyryl C UeHTpOM B Touke A.

0603Haub TOYKM nepeceyeHUs 3TMX okpyxkHocteh Oykeamu M u N. [loctpon
tpeyronbHukn OMA u ONA. MoxHO nu ux Ha3BaTb PaBHOCTOPOHHWMU Tpe-
yronbHukamu? OTMeTb rasioukoit npasunbHbii oTeer. | | fa. | | Her.

Hy>HO NnM npoBOAMTL W3MEpeHWs, uToObl OTBETUTh Ha BoOMpoOC?
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AECATOK TbICAY. CYET AECATKAMMU ThiCAY

1 3anonHu nponycku B Tabnuue, Kak nokasaHo B obpasue.

e 3 P P A
AA AAAA AAA A 24 031
AAA A AA AAAAA AA

A AAA AAAA AAAAA

AA AAA AAA A

AAA AAAAA AA bbb

A AAA A AA

2 3anonHM nponycKu uYMcnamMu, Kak nokasaHo B obpasue.

86

CpasHu.

20 km 15 m ()

2 015 ™

10 y

() 1000 muH

10 «r 100 r ()

615 cm ()

1100 r
60 om

100 am® () 1 ™

17 M 9cm () 1709 cm
10 »* () 1000 am’

2 4 40 mun () 240 muH




4 Bbinonuu Bbluucnenus. Pacwwudpyit Ha3BaHMe HacekoMmoro, 3anucae B Tabnuuy
nofd 3Ha4YeHUAMMW BbIPAXKEHWW COOTBETCTBYlOLME OyKBbI.

(306 +194)-2=[ |V 900 — 125 -4 = | M
30-6:20=| | H 560:70-120= | A
161+414:6= ' (870—1705):33=[ | B

450:9.12= E 25.(320:16)=Ep

400 | 1000( 500 | 960 5 600 9

BykBe, koTopas He Bowna B TabiMuy, COOTBETCTBYET UWC/IO, PaBHOE CKOPOCTH
CMbIKAHWS 4YeNIOCTeH 3TOr0 HaceKoMmoro. 3anuwu ero. | | Kkm/u.

5 BobinonHu peneHue yronkom W cpenand npoBeEpKy.

1 7] 165874 ) 1897127 3 199262

6 CoefMHM nNnallKy CO CXEMOW W PaMKW C TEMWU BbIPRKEHWSMM, KOTOPble MOXHO
COCTaBUTb C MNOMOLBKD 3TOW CXEMbl.

?
144 144:(5+3)-3,144—144:(5+3) -5
i Y e
?

144:(5+3)-5,144:(5+3)-3
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.3

COTHA TbICAY. CYET COTHAMMU TbiCAU.
MUINTUOH

1

o 1]
e
b

3anonHuM nponycku B Tabnuue, Kak nokasaHo B obpasue.

Comn | Aecament | Fhait! | Comm | Mecamin | Eawaust | Hucno
: 8 8 1 0 5 288 105
7 6 4 0 9 1
[ ] , [] [] ] || 356004
1 0 0 4 0 2
L] [] ] (] ] | | 700913
4 0 0 3 3

2 BbinonHu BbluMcneHus. [pounTail pycckylo NOCNOBWUY, 3anucas B Tabnuubl nog
3HAYEHUSMK BbIPDAKEHUH COOTBETCTBYlOWME OyKBbl.

160:40-23= | 4 516:3—72=[ | H
(815—609):2= | B 405:5:9=[ | M
18+728:4= | 4 650 — (423 +77)=| | Y
960:8-5= | C 147:(84:12)=[ | A
7254+1000:8= | T 861:7:3=[ | E
(217 +83):15=| | b
150 | 92 | 41 | 100 [ 20 | 41 600 | 103 | 41 | 850

21 100 | 41 | 150 | 200 | 41 | 100 | 20 | 41

850 | 20 9 21




3 Kynunu 5 koHeepToB, no 25 p. 3a wWTyKy, M Heckonbko koHeeptoe, no 30 p.
3a wryky. Bcero kynunu 14 konsepToBR W 3annatunv 3a Hux 395 p. Ckonbko
Kynunu KoHBepToB no uexwe 30 p. 3a wrtyky?

e || IO

g be ] Bl VY L]
| |

B kaxpou Ttabnuue B NpoM3BONbHOM nopsAake 3anucadbl uucna ot 1792 po
1811, HO He Bce. HaWgu “ 3anuwKM no YeTbipe OTCYTCTBYIOLWMX YWCNA B KadK-
now Tabnuue.

1797

1805

1804

1796}

1808

1793

1807

1803

1795

1809

1805

1797

1811

1798

1809

1801

1794

1810

1805

1811|

1806

1803

1792

1807

1806

1792

1802

1807

1804

11797

1799

1795(

1801

1808

1802

1794

1799

1793

1794)

1796

1801

1792

1800/

1793

1798

1800

|

5 Haueptn oKpyxHOCTb C ueHTpOM B Touke E Tak, utobbl €€ guamerp Obin B
2 pasa 6Oosblie guaMeTpa AaHHOW OKPYXKHOCTH.

E

£
NI 4
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BUAbl YINIOB

1 Haihau BCce ocTpble, NpsMble M Tynble Yr/ibl Ha 4YepTeXe W BbiNUWM X obo-
3HAYEHMUS.

Octpbie yrnbi:

Mpambie yrabi:

Tynbie yrnbi:

2 3anqwM M npouwTail pycCKylo NOCNOBMLUY, paccTaBue Oykebl B nopspke yObiBa-

HWUA HOMEPOB KapTOYeK.

50 050

600 238

5050

54 300

998

580 523

720 500

no

CcB

rA

Hbl

IoT

u

580 767

415 300

600 140

580770

599 000

6 238

ME

CTE

0

Ao

EM

MO




3 PaccrosHue Mexay ABYMA cTaHuusaMu, pasHoe 162 kM, noesp npoxoauTt 3a
3 4 Cc oAMHAKOBOW CKOpPOCTblO. M3-3a pemoHTa NyTH noesf YBENWYWMN CBOIO
ckopoctb Ha 27 km/u. Ha ckonbko 4acoB paHbwe noesn npubbin Ha CTaHUMIO
Ha3HayeHus?

| i
| L
|

1]

4 OtmeTb Ha uyepTexke TOuYKy A BHE [AaHHOM OKPYXXHOCTM. Haueptu OKpy»HOCTb ¢
LeHTpOM B To4ke A, He uMellylo O0BUWMUX TOYEK C [AaHHOW OKPYXKHOCTbLIO.
Monpobyi Hait pBa cnocoba.

1-d cnocoé. 2-t0 cnocob.
5 CpasHw.
120 000 + 12 000 ( ) 122 000 68 000 — 5 000 O 63 000
700 700 + 70 070 () 770 700 90 000 — 4 001 () 86 009

6 Pasrapait, kakoe cnoso 3awudposaHo uucnom 432 156, ecnu cnosy JIOTUKA
cootBetcTByeT uucno 123 456.

NOTUKA — 123 456 — 432 156
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PA3PAAbl U KNACCblI YUCEN

1 3anonuu nponycku B Tabnuue, Kak nokasaHo B obpasue.

2

92

Corm B o T o | oo | s
Eaununupl | Eavunuel | Eauamubl | Eaundmubl | Eguaunuer | Eguduub HYucno
6-ro 5-ro 4-ro 3-ro 2-ro 1-ro
paspsaa | paspsga | paspsga | paspsga | paspspa | paspspa
5 2 0 0 0 0 520 000
5 0 2 0 0
5 2 0 2 0
2 0 0 5 0 0 Sdive- I
2 5 0 0
w [

CocTtaBb eweé Kakue-Hubyap apyrue asa uucna M3 uudp 5, 2 v 0 v 3anuwm
WX B NOCNeAHWEe [OBe CTPOKW Tabnuupl.

B kawxpow cTpoke HaWguM M obBegu 4MCNO, B KOTOPOM:

1) 8 egunuy 6-ro paspsga v 1 eauHuua 1-ro paspspga;

8001 80001 800010 800001

2) 3 eguHuubl 5-ro paspsga M 2 eauHWubl 2-r0 paspaaa;
300200 3002 30020 30200
3) 1 eguHuua 6-ro paspsga v 7 eauHuu 3-ro paspsga;
10070 700 100 100070 100 700
4) 9 epgunuy 5-ro paspsga v 9 egunuy 4-ro paspsapa.
909000 99000 9900 90090

Mpouutait Bce uucna. lNoguyepkHW B KaXKAOW CTPOKe NPAMOW /IMHWEW camoe
GoNblUOEe YUC/IO, @ BOJHUCTOM JIMHUEW CaMoe MaseHbKoe.



3

6*

JNioctpa croutr 12 500 p., a HactonbHas namna — 1500 p. Ha ckonbko py6-
ner NiOCTpa [OPOXKE HACTONbHOW namnbi?

e i R B __I I O T 5N l\,,,:,f,,,
- ‘

BbinonHu Bbluucnenus. lNpouutait 3aragky, 3anuMcae B Tabnuubl Nof 3HaAYEHUAMM
BbipaXXeHWH COOTBETCTBYIOLME OyKBbl. 3anuiuM OTragky.

(916 +84):10=/ | M 675:5=[ | €
50—-880:80=[ | O 152-3=] | B
702:9+122= | 3 840:12:5= | E
326 - (126 +30)=[ | A 814:2 = | U
67-(155—155)= | W 630:90-20= | H
27:(100:100)=| | A

200 | 407 [ 100 | 39 | © 200 | 456 | 14 | 200 | 170 | 27

27 456 | 14 [ 135|140 | 39 | 0 456 | 39 | 170 | 27

Omeadka.

Tennoxon npowén 3a nepsbit yac 27 kM, 3a BTOpoi — 25 kM, a 3a Tpe-
TMW — 26 kM. Haiipu cpegHiolo ckopoctb Tennoxopa.
Pewn 3apgayy BbipaxkeHWem.

| | el [ : = ; _

. w \ T 1 | 1 & 1 1 '
‘_.,_l[_ = ‘> ‘._l. l e | (S0 | 5 |_..A__1. | 1 = ! ! | 3 i - 17
Bl rEEESEEVRrP SESNNYFERRERRERREADR
3al'II4LUPl cCeMHU3Ha4yHble TEJ]ECbOHHbIe Homepa, B KOTOpPbIX Ha l-IéTHI:vI)( MecCcTax

PacnonoXeHbl Hy/JW, a Ha oOcCTanbHbiXx — Uuppbl o 1 pgo 4 (uudpbl He
NOBTOPSAIOTCA).
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B

KOHYC

e

1 Bblpasu BeNMYMHbl B YKa3aHHbIX eOWHULAX.

6am 3 mm = | Mmm 7mM3cm= MM
2m1lcem = cm txm 29 em = | cm
Tm5am=] | cm Tkm 16m=| |m

2 BbINONHW BblYMCNEHUS. 3anuvwu B Tabnuubl Nog 3HAYEHWSAMU BbipaXKEHWW COOT-
geTcTBylolWME OYKBbI M NPOYMTAH PYCCKYIO MNOCNOBMLY.
630:2= r 150:3.7=[ | P 1000—999= | T
85-4= 'n 2+5098= a 3-(516:6)=| | O
165: 15 = 3 104+96=| | K 280:(360: 18) = 7
168:3 = A 800—-57=| | H 47-(900:90)=| | M
470 | 56 | 340 11 | 258 | 340 | 258 | 1 | 743 | 14 | 200
5100| 56 5100 258 | 350 | 258 | 315

3 Keagpatr ABCD paspesanu Ha 4 4acTu: 2 TpeyronbHWKa W 2 HETbIPEXYrO/ibHHW-
Ka. JTM uyacTM M30DpakeHbl Ha PUCYHKe cnpasa. [lposeau B KBagpate NMHWM

pa3pesa.
[ B = T c = | ! I \ L = =
- 1 |

A I D k
i l 1| \ ‘ | |
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4 TlopyepkHH BbipaXkeHus,

B KOTOPbIX

npaBu/ibHO, W BbIYUC/IK HX 3HAYEHWS.

@ @0

@ @

—

145+24o:3-5=.{

145 + 240 : (3 5)

5 [Jononuu Tabnuuy W pewwd 3agady.
1) C opHoro yuactka cobpanu 12 KopauH MOpPKOBM, a C Apyroro — 9 KOpawH,
Bcero 735 kr MopkoBu. Bce KOp3aWHbl C MOPKOBbIO MMENW OLMHAKOBYIO Maccy.
CKOMbKO KW/IOrpaMMOB MOPKOBM cOBpanu € Kaxpaoro yvactka?

010

24053+ 145.
@ @

NOPAAOK BbINONHEHUA AEWCTBMM YyKa3aH

5=|

@

240 + 3+ 145)-5=| |

Macca opHOW KOp3uHbI

C MOPKOBbIO

Konuyecteo
KOP3WH

Obuwas macca

1-n yyacTtok

[ ]

2-# yyacTok

Ll

i 1
INEN
R

|
=il
Bl

2) Ot ropoga A po ropoga B aeTobyc exan 4 u co ckopoctbio 45 km/u, a

ot ropoga b po ropoga C oH exan 3 4 co ckopoctbio 50 km/4. Ckonbko
BCEro KWNOMETPOB npoexan asTobyc ot ropoga A po ropoga C?
Ckopoctb Bpems PaccrosHue
Or A gpo B | KM/ [] i__—'}
i
Or b go C | KM/ | en |
ERERASR fl"] mEER }
L3 1 L L | ‘ I ||
| i .
o ; IANRERPRRN | | L0
| | |
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YyebHoe nagarHue

Cepus «llepcnexkmuBa»

Dopodeee [eopruit Bnagumuposuu
Mupakoea TatbsHa Hukonaeena
Byka TatbaHa BopucoeHa

MATEMATUKA

Pabouas rertpagb
4 knacc

YuebHoe nocobue
ans obuweobpa3sosarensHbix OpraHu3aLui
B peyx uacrax

Yacrs 1

LieHTp HauansHoro obpasoBaHus
Pedaxyus ecmecmBeHHO-MamemMamu4eckux npedmemos

Pykosogutens Llentpa fO. E. AkumoBa
3asenyowui pepakuven 0. A. [TodeimoBa
Pepaktop M. A. OkamoGBa
OreetcTeHHbIi 3a Boinyck M. A. OkamoBa
XynowecTtseHnnie pepaktopbl A. M. KysweyoB, H. H. BacunseB
Xynoxuuku A. I BopobuéB, A. B. 30aneBuy, H. B. MMonsxoBa, H. H. CumuukoB
KomnbiotepHas sépctka A. B. 3daweBuy
Texuuueckui pepaktop H. H. baxcanoBa
Koppektop M. B. YeproBa

Hanorosas nbrota — OBwepOCCHACKKH KNacCHDHUKATOp MPOAYKLUH
OK 005-93—953000. W3a. nuuy. Cepua W[ Ne 05824 or 12.09.01.
Moanucaso & nesars 07.07.17. Mopmar 84X108 ;.
Bymara odhcetHan. lapuurypa TextBook. leuars odpcetHas. Yu.-usp. n. 4,64
Tupaxk 10000 3k3. 3akaz Ne T051TMK.

AkuuoHepHoe obwectBo «M3patenscteo «lpocsewierunes.
127521, Mockea, 3-i npoesp MapbuHoi powm, 41
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